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Díjátadó szűk körben 
Hazánkban 1989 óta ünnepeljük a magyar 
kultúra napját. Kölcsey Ferenc 1823. január 
22-i keltezéssel írta alá a Himnusz kéziratát, 
így ez a nap vált a magyar kultúra ünnepnap-
jává. Szombathely Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata hagyományosan a Magyar Kultúra 
Napja alkalmából rendezett díjátadó gálán és 
ünnepi műsoron ismeri el a város kulturális 
életében kiemelkedő munkát végzett szak-
emberek munkáját. A díjátadót a pandémia 
miatt idén rendhagyó módon, szűk körben, 
a Városháza házasságkötő termében rendez-
ték meg pénteken délután. 
 
Javaslatokat várnak 
Kitüntetési javaslatokat vár az önkormányzat 
a szociális és önkéntes munka területén. 
A Pálos Károly-díj I. és II. fokozatát, a Győrvári 
Edith-díjat és a Szociális Ellátás Segítségéért 
díjat az önkormányzat által alapított intéz-
mények alkalmazottai, más intézmények dol-
gozói, egyesületek, alapítványok, karitatív 
szervezetek dolgozói kaphatják sokéves ki-
emelkedő munkájuk jutalmaként. A javasla-
tokat január 31-én délig várják a Szociális és 
Lakás Bizottság címére. 
 
Nem kell visszahelyezni  
Molnár Miklóst a Vasivíz élére 
Döntött a munkaügyi bíróság, nem kell Molnár 
Miklóst visszahelyezni a Vasivíz élére, erről 
számolt be nemrég az ugytudjuk.hu. Ugyan-
akkor megállapították, hogy a Vasivíz Zrt. 
igazgatósága hibázott, amikor úgy nevezte ki 
Molnárt vezérigazgatónak, hogy nem volt meg 
a szükséges ötéves szakmai gyakorlata. A fel-
mondási időre járó juttatásait ki kell fizetni. 
A Magyar Energetikai és Közműszabályozási 
Hivatal tavaly indított eljárást a Vasivíz ellen, 
kilátásba helyezték a közműszolgáltatói en-
gedély visszavonását is. 2020 augusztusában 
leváltották, Molnár Miklós ezután indított mun-
kaügyi pert a cég ellen. Az ítélet nem jogerős, 
a per másodfokon folytatódik. 
 
Csökken a koronavírus-koncentráció  
Debrecen, Nyíregyháza, Salgótarján, Székes-
fehérvár, Tatabánya és Zalaegerszeg szenny-
vízében emelkedik a koronavírus örökítő-
anyagának koncentrációja – közölte a Nemzeti 
Népegészségügyi Központ. Hozzátették, az 
ország többi részén stagnál, a nagyobb vá-
rosok közül csak Szombathelyen mértek csök-
kenést. 
 
Családok vetélkedtek 
A Vas megyei önkormányzat tavaly szeptem-
berben hirdetett családi vetélkedőt a megyei 
értéktárban szereplő szellemi, tárgyi, kulturális 
és természeti értékeink megismerésének és 
megőrzésének céljából. A vetélkedőn részt 

vevő 4 fős családokból a hat legjobb jutott be 
a szombati döntőbe, őket Majthényi László, 
a megyei közgyűlés elnöke köszöntötte. A ve-
télkedő első fordulójában videó formájában 
kellett egy helyi értéket feldolgozni, a máso-
dikban pedig online kérdőívet töltöttek ki időre. 
A szóbeli döntőre a testvérmegye, Hargita Ér-
téktárából, a Hungarikumok gyűjteményéből 
kellet felkészülni, valamint Vas megye földrajzi 
jellemzőire vonatkoztak a kérdések. A vetél-
kedőt párhuzamosan Hargita megyében is 
meghirdették. Az ottani győztes csapat Vasba, 
az itteniek pedig Hargitába kirándulhatnak. 
A hétvégi döntőn a jáki csapat vitte el az első 
helyezést.  
 
Elhunyt Murai Gábor 
Elhunyt Murai Gábor, a Savaria Egyetemi Köz-
pont volt oktatója. Magyar–népművelő szakos 
diplomát szerzett Szombathelyen, majd filo-
zófiát tanult. Sok éven át tanította a kommu-
nikáció és a művelődésszervező szakosokat 
többek között mozgóképkészítésre. A filmek 
iránti érdeklődése egész életét végigkísérte. 
A nyolcvanas évek közepétől szervezett film-
klubokat, meghatározó személyisége volt 
nemcsak a városi, hanem az országos amatőr 
filmes mozgalomnak is. Egyik utolsó munkája 
a Miszori Zoltán atyáról készített Pásztor című 
dokumentumfilm. Programszervezőként ne-
véhez fűződik az Angol Szalon, a Tolerancia 
Fesztivál és a Zsidó Fesztivál. Az utóbbi tíz 
évben Budapesten, de továbbra is a kultúra 
és a művészetek vonzásában élt: képzőmű-
vészeti kiálltásokat, hangversenyeket, fesz-
tiválokat szervezett. Murai Gábor hosszan 
tartó, méltósággal viselt betegség után, 
57 éves korában hunyt el. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Sajtódíj: javaslatot várnak 
Szombathelyért Sajtódíjat alapított az önkor-
mányzat. A díj annak adományozható, aki 
a nyomtatott vagy elektronikus sajtóban vég-
zett magas színvonalú tevékenységével hoz-
zájárul a város lakosságának hiteles tájékoz-
tatásához, és Szombathely népszerűsítéséhez. 
A díjat évente egy személy kaphatja. Az elis-
meréssel jutalomösszeg nem jár. A kitüntetési 
javaslatokat az Egészségügyi, Kulturális és 
Köznevelési Irodán kérhető, vagy a szombat-
hely.hu-ról letölthető nyomtatványon január 
31-ig lehet benyújtani a Városházán. 

Jótékonysági gálaműsor 
A Nemzeti Összetartozás Szombathelyi Em-
lékbizottsága a Szökős Néptáncegyüttessel 
és a Gencsapáti Hagyományőrző Néptánc-
együttessel közös szervezésben jótékonysági 
gálaműsort tart „Szélrózsa” – zene és tánc 
a Kárpát-medencében címmel január 29-én, 
19 órára az Agora Művelődési és Sportházban. 
A gála bevételét a nemzeti összetartozás 
szombathelyi emlékművének megvalósítására 
fordítják. 
 
Matricák a kukákra 
Edényazonosító matricát vezet be a SZOMHULL 
Szombathelyen és Táplánszentkereszten. 
Az ügyfelek a tavalyi negyedik negyedévi szám-
lával együtt kapják meg a matricát postán, amit 
a kukára kell felragasztani. Aki ezt nem teszi 
meg, annak nem viszik el a szemetét. A lakos-
sági és a közületi ügyfelek más-más matricát 
kapnak majd. A lakossági ügyfelek narancs-
sárga, a közületek, azaz cégek, intézmények 
citromsárga matricát kapnak majd postán, a ta-
valyi negyedik negyedévi számlával együtt még 
ebben a hónapban. A matricát a kukára kell 
felragasztani jól látható helyre, a kézhezvételtől 
számított 30 napon belül.  A SZOMHULL mun-
katársai márciustól ellenőrzik a matricák meg-
létét, amelyik kukára nincs kihelyezve, annak 
tartalmát nem szállítják el. 
 
Lövöldözés a határon  
Osztrák katonákra lőtt egy embercsempész 
hétfőn az eberaui határátkelőnél. A magyar 
oldalról érkező 26 éves moldáv férfi nem 
állt meg autójával az ellenőrzőpontnál, 
az egyik osztrák katonának el is kellett ug-
rania előle. A sofőr kiszállt, futva menekült 
egy földúton, és visszalőtt a határőrökre. 
Senki sem sérült meg. A gépjárműben 12 af-
gán migránst találtak. A katonák üldözőbe 
vették az embercsempészt, 22 éves társát 
pedig elfogták. Szentpéterfát rendőrök zárták 
le, a TEK munkatársait is kirendelték, kör-
bevettek egy régi laktanyaépületet, drónnal, 
kutyákkal keresték a menekülő férfit, de 
nem találták meg. A Körmendi Rendőrka-
pitányság járőrei aztán szerda hajnalban 
megállítottak egy magyar rendszámú gép-
kocsit Körmenden, amiben hárman ültek, 
egyikük a keresett 25 éves moldáv férfi volt, 
őt és társait előállították. 
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Csatatér-körzet lesz a Vas megye 1. vá-
lasztókerület az áprilisi választáson, 
nagyjából így összegezhető a kiinduló 
helyzet bő két hónappal a voksolás előtt. 
A kormányoldal a jelenlegi képviselőt, 
dr. Hende Csabát indítja, az ellenzéki 
előválasztást pedig dr. Czeglédy Csaba 
nyerte. Egy decemberi elemzés szerint 
kihívóként Czeglédy 4 százalékkal vezet 
Hende előtt. 
 
Az ő összecsapásukról szól majd a választás, 
illetve az addig tartó kampány. Az ellenzéki 
oldalon előválasztás döntött a jelölt sze-
mélyéről, ebben Czeglédy győzött az LMP-s 
Ungár Péter előtt. A Fideszben a végső dön-
tést Orbán Viktor mondja ki, a párt alapsza-
bálya szerint választókerületi elnökök (a vasi 
1. vk. elnöke Hende) tehetnek javaslatot 
a képviselőjelöltek személyére, többségében 
ők maguk indulnak a választáson, írja a 24.hu. 
A képet árnyalhatja még, hogy önjelöltek és 
kamupártok képviselői is ringbe szállhatnak 
az áprilisi meccsen, sőt, a szexstreamet mű-
ködtető, multimilliárdos Gattyán György ha-
zamentő mozgalmának képviselője is ott 
lehet pályán. 
A ZRI Závecz Research karácsony előtt ké-
szítette el az 1. választókerület aktuális po-
litikai helyzetképét. (A felmérés a választó-
kerület felnőtt népességét reprezentáló 
700 fős minta alapján készült.) Ahogy arról 
múlt heti számunkban már beszámoltunk, 
a szombathelyiek többsége (66 százalék) 
egyáltalán vagy inkább nem tartja elfogad-
hatónak, hogy idén is elvonja a kormány az 
iparűzésiadó-bevételeket a várostól. A vála-
szadók 78 százaléka szerint ezért a kormány-
nak kompenzálnia kell a várost. A megkér-
dezettek 44 százaléka teljesen, 23 százaléka 
pedig inkább egyetértett azzal, hogy Hende 
Csabának hatékonyabban kellett volna lob-
biznia a szombathelyi források megvédése 
érdekében (12 inkább nem, 13 egyáltalán 
nem értett egyet ezzel). Mindez azért érdekes, 
mert Hende kampányának egyik fontos eleme, 
hogy a kormány nem kezeli mostohán az el-
lenzéki várost. A képviselő már nyáron elin-
dította ezt az offenzívát, ekkor jelentette be 
Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető 
miniszterrel együtt, hogy  Szombathely a kö-
vetkező hétéves európai uniós fejlesztési cik-
lusban több mint 300 milliárd forint forrást 
kap majd. (Gulyás Gergely 2010-ben a Vas 
megyei listáról jutott be a Parlamentbe, többen 
innét eredeztetik a Hendével való jó kapcso-
latát.) Czeglédy konkrétumokkal igyekszik 

a Fidesznek kedvező módon átrajzolt (11 vidéki 
település + Szombathely) kerület választóit 
megszólítani: a határmenti településeken tá-
mogatná a vezetékes gáz bevezetését, és örö-
kös adókedvezményt ígér a 100 éve Magyar-
országhoz visszatért hűséges falvak lakóinak. 
Szombathelyen pedig legalább 200 önkor-
mányzati bérlakás építésével enyhítené a lak-
hatási gondokat. 
Hende és Czeglédy ismertsége nagyjából 
azonos (98 és 97 százalék), még akkor is, 
hogy a kormány médiaholdingja kőbalta-
egyszerűséggel kezeli és láttatja a maga 
térfelén a két politikust: Hendének jutott 
A jó szerepe, Czeglédy A rossz, sőt, maga 
az ördög, vagy legalábbis annak az ügyvédje 
– és ez nem poén, az ügyészség vélelme 
szerint ő áll a Borkai szexvideóját kiszivá-
rogtató blog mögött.   
A két jelöltet 43-43 százaléknyi választó 
látná szívesen fontos politikai pozícióban. 
Mindkettőjüknek egyformán nagy az eluta-
sítottsága (Hende 52, Czeglédy 51). Csak 
összehasonlításul: más politikai szereplő 
ugyanezen adatai (szívesen – nem szívesen): 
Nemény András 66-25, Ungár Péter 46-42, 
Balázsy Péter 36-25, László Győző 43-21, 
Koczka Tibor 18-55 százalék. A Hende el-
utasítottságának okát firtató kérdéseknél 
két állítást éreztek teljesen vagy inkább 
igaznak a polgárok. 1. fideszes pártkatona, 

akinek fontosabb a kormánypárt érdeke, 
mint az itt élő emberek képviselete  (59 szá-
zalék) 2. túl régóta van pozícióban, beleké-
nyelmesedett a hatalomba (58 százalék). 
A szavazók lelkületére jellemző, hogy azt 
mondják, szerintük a környezetükben élők 
többsége így  szavazna: Fidesz–KDNP 40, el-
lenzéki lista 37 százalék. Amikor konkrétan 
rákérdeztek, hogy a válaszadó melyiket vá-
lasztaná a két lista közül, akkor a kormánypárt 
40, az ellenzék viszont 46 százalékot kapott. 
Hogy a kép még szebb és árnyaltabb legyen, 
volt ilyen kérdés is: ön mit gondol, ki fogja 
nyerni a következő országgyűlési választá-
sokat? Válaszok: Fidesz 46, ellenzék 35, nem 
tudja 19 százalék – erre a jelenségre egyéb-
ként több elemző is felhívta a kormányváltásra 
készülők figyelmét, hogy hitessék már el em-
berekkel, hogy győzelemre készülnek.   
A Kire tervez szavazni az egyéni jelöltek közül? 
kérdésre az alábbi válaszok érkeztek: Czeglédy 
45, Hende 41 százalék, míg a választók 14 szá-
zaléka nem tudott dönteni. A Ki nyeri a vá-
lasztást egyéniben? esélylatolgatásnál nem 
köszönt vissza a fenti trend, 43 százalék  Czeg-
lédyt, 41 százalék Hendét nevezte meg, 16 szá-
zalék pedig nem tudott válaszolni.   
Ebből a helyzetből futnak neki a felek az áprilisi 
összecsapásnak, egy dolog látszik biztosnak: 
érdekfeszítő hetek elé néznek azok, akik kö-
vetik a magyar politika helyi történéseit is.

 SaFó

VÁLASZTÁS 2022: TÁJKÉP CSATA ELŐTT

szívesen látná nem látná szívesen nem tudja

Nemény András 66% 25% 9%
Hende Csaba 43% 52% 5%
Ungár Péter 46% 42% 12%
Czeglédy Csaba 43% 51% 6%
Balázsy Péter 36% 25% 39%
László Győző 43% 21% 36%
Koczka Tibor 18% 55% 27%

A felmérés 2021. december 14-december 23. között készült a választókerület felnőtt népességét  
reprezentáló 700 fős mintán. A kutatást a ZRI Závecz Research végezte 

Ön szívesen látná vagy sem fontos politikai  
pozícióban a következő politikusokat? 
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Az országos tisztifőorvos rendelkezése 
nyomán oltási akciónapokat tartanak 
januárban a szombathelyi háziorvosok 
is, a lakosság minél szélesebb körű át-
oltottsága érdekében. A 12 éven felüliek 
a megjelölt napokon regisztráció és idő-
pontfoglalás nélkül kérhetik a korona-
vírus elleni vakcinát. Szombathelyen 
január 7-én kezdődött az oltási kampány 
a rendelőkben. A tapasztalatok jók, 
sokan éltek a lehetőséggel. 
 
Minden háziorvosnak vállalnia kell januárban 
egy oltási hétvégét: pénteken 14 és 18 óra 
között, szombaton pedig 10 és 18 óra között 
kell pácienseik rendelkezésére állniuk. A Váci 
Mihály utcai rendelő felnőtt háziorvosai ja-
nuár 14-én és 15-én tartottak oltási akció-
napokat. Óriási volt az érdeklődés, egy tűt 
sem lehetett leejteni a váróban. Voltak, akik 
első, illetve második oltásra jöttek, de döntő 
többségében már a harmadik vakcinát kérték 
a páciensek. 
– Nálunk a praxisban 57 főt oltottunk be a két 
nap alatt. Volt olyan is, aki már a negyedik 
oltását vette fel, döntésében a munkaköre és 
az egészségi állapota játszott szerepet. A sze-
mélyes véleményem az, hogy aki felvette 
az első kettőt, vegye fel a harmadik oltást is 
– mondta el kérdésünkre dr. Prugberger Lász-
ló háziorvos.  
A legtöbben Pfizert adattak be, de elérhető 
volt a Sinopharm, a Moderna és a Janssen 
oltóanyag is. Utóbbit senki sem kérte, ennek 
az lehet az oka, hogy január 3-tól Ausztriában 

nem fogadják el az egydózisú oltást. Aki ilyet 
kapott korábban, négy hónappal később rá-
oltathat egy mRNS típusú vakcinával, így már 
megfelel a szomszédos ország szabályainak. 
Újra növekszik a fertőzések száma, ezt a szom-
bathelyi háziorvosi praxisokban is tapasztalják. 
Az omikron variáns fertőz, ami szerencsére 
nem okoz olyan markáns tüneteket, mint a ko-
rábbi vírusváltozatok. Az orvosok abban bíznak, 
hogy az omikronnal lassan búcsút inthetünk 
a koronavírus-járványnak. 
A Covid mellett már jelen van az influenza-
vírus is, bár az esetszám még nem érte el 
a járványküszöböt. Teszt nélkül nehéz meg-
különböztetni, hogy épp melyik fertőz, hiszen 
a tünetek nagyon hasonlóak. Szombathelyen 
január 21-22-én, illetve 28-29-én is lesznek 
oltási akciónapok a háziorvosi rendelőkben, 
ennek részletei a szombathely.hu honlapon 
olvashatók. Aki ezekről az alkalmakról le-
marad, a volt tüdőgondozóban működő ol-
tóponton csütörtökön, pénteken és szom-
batonként regisztráció és időpontfoglalás 
nélkül kérheti az oltást. 
Kérik, hogy az oltásra mindenki vigye magával 
a kitöltött hozzájárulási nyilatkozatot (letölthető 
a https://koronavirus.gov.hu oldalról), valamint 
a korábbi oltásokról szóló igazolást. Az oltási 
akciónapok sikeres lebonyolítása érdekében 
javasolt, hogy oltási szán-
dékukat háziorvosuknak 
előre jelezzék telefonon 
vagy e-mailben. 

Az időpontok  
itt érhetőek el: 

 Az orvosi rendelőkben is kérhető az oltás
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Mintegy 80 millió forintból újulhat 
meg a szombathelyi horvát óvoda 
és általános iskola tornaterme. A he-
lyiséget a Szombathelyi Sportiskola 
bérli, ők segítettek a pályázat meg-
írásában is, az önkormányzat pedig 
hozzáadja az önerőt.  
 
A Sportiskola találta azt a pályázati le-
hetőséget, amelynek segítségével a tor-
naterem megújulhat. A tornatermet bérlő 
Szombathelyi Sportközpont és Sportiskola 
Nonprofit Kft. ugyanis könnyebben pá-
lyázhat, mint maga a horvát iskola. 
A TAO-pályázaton nyertek, a kivitelező 
80 millió forintért végezné el a munkála-
tokat. Ehhez azonban az intézménynek 
nem volt elég önereje – ekkor kértek és 
kaptak segítséget a várostól. 
– Két dologban is mellénk álltak: a nálunk 
kötelező heti öt testnevelés órából egy 
óra röplabdaedzést tartanak heti szinten 
minden osztályban. A másik az, hogy bérlik 
tőlünk a tornatermet, ami anyagi segítség 
a működésünkhöz – mondta el Pauko-
vitsné Horváth Edit, a Mate Meršić Milo-
radić Horvát Óvoda és Általános Iskola 
igazgatója. 
– A pályázathoz szükséges hiányzó össze-
get, kvázi önerőként, 23 és fél millió forintot 
szavazott meg a közgyűlés – számolt be 

a döntésről Kelemen Krisztán önkormány-
zati képviselő (ÉSZ!) – ez a 2022-es költ-
ségvetési rendeletbe kerül majd bele, ami 
február végén alkotunk meg. Így március 
végén, április elején elkezdődhet a felújítás.   
Födém- és hőszigetelés, nyílászárócsere, 
világítás korszerűsítése – egyebek mellett 
erre lesz most pénz, 2-3 hónapig tart majd 
a munka. Ez azonban csak a tornaterem 
épületének belső felújítása, a külső még 
hátravan. Az intézmény hálából azt tervezi, 
hogy a pályázó sportiskola bérleti díját 
jelentősen csökkenti, illetve lehetőség 
szerint el is engedi egy ideig. 

MEGÚJUL  
A TORNATEREM

 Krizsán Zsuzsanna
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SIKERES ÉVET ZÁRT A MEGYEI KÖNYVTÁR
Nehéz de eredményes évet zárt a Berzsenyi 
Dániel Könyvtár 2021-ben. A járványhely-
zetben olyan új, innovatív szolgáltatásokat 
vezettek be, mint a Könyvterasz. Folyta-
tódtak az online programok, és fejlesztések 
is megvalósultak. 
 
A mindig tettre kész munkatársi közösség, a könyvtári mű-
ködés fontosságát elismerő önkormányzat és a lelkes olvasók, 
ezek voltak a sikeres munka alappillérei 2021-ben, Baráthné 
Molnár Mónika mondja a könyvtár igazgatója. 300 ezer köl-
csönzést regisztráltak, ami igen szép szám. Fejlesztések va-
lósultak meg: frissült a számítógéppark, növelték az internet 
sávszélességét, a szerverek tárhelyét, új könyvtári integrált 
rendszert élesítettek (www.bdmk.hu), megújult az arculat, 
átalakult a honlap. Sikerült összeállítani az országos közép-
iskolai tanulmányi versenyek ajánlott bibliográfiáját, meg-
jelenhetett az Életünk folyóirat mind a 12 tervezett száma, 
és a vasi életrajzi bibliográfia is folytatódott a Salamon Nán-
dorról szóló példánnyal. Nemcsak a nyomtatott kiadványok 
fontosak, de a netes publikációk, Vas megyei tartalmak is, 
ezek megőrzése nagy feladat a könyvtár számára – a  fej-
lesztések, a tárhelybővítés is erre irányult. Májusban megnyílt 
az új kámoni fiókkönyvtár, ami nagy népszerűségnek örvend 

az olvasók körében,  az ökokönyvtári funkciót kihasználva 
pedig programokat szerveztek például az Európai Hulladék-
csökkentési Héten. Szeretnének a könyvtárhasználók ked-
vében járni színvonalas programokkal: folytatódik Horváth 

Imre karnagy és Fűzfa Balázs irodalomtörténész népszerű 
előadássorozata, továbbra is bemutatkozási lehetőséget  biz-
tosítanak amatőr alkotóknak, és 2-3 hetente kamarakiállí-
tásokat is szerveznek. 

 Idén is számos programot szervez az intézmény
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RÁNCFELVARRÁS AZ OLADI TEMPLOMON
Megkezdődött az oladi Batthyány Templom 
elöregedett fapárkányzatának felújítása. 
A munkálatokhoz 15 millió forint támo-
gatást biztosított a kormány, ezt sajtótá-
jékoztatón jelentették be kedden délelőtt. 
 
A Batthyány Templomot éppen húsz éve, 2002 
szeptemberében szentelték fel. Hiánypótló 
építkezés volt, hiszen az egyre gyarapodó la-
kótelep kinőtte a kis falusi templomot. Két 
évtized alatt azonban az időjárás kikezdte 
az épület faelemeit, elkorhadtak, felpúposod-
tak és lepotyogtak. Háromévente UV-szűrős 
festékkel kenték át a felületet, de ez sem se-
gített sokat, ráadásul körülményes volt a mun-
ka, hiszen tízméteres magasságban kellett 
dolgozni. A karbantartás költségeit a hívek 
adományaiból és a kivitelező cég jótékony-
ságának köszönhetően sikerült fedezni. Most 
a faelemeket lemezzel burkolják le, ami tartós 
és esztétikus megoldás, később már nem 
kell foglalkozni felületkezeléssel. 
Dr. Hende Csaba a sajtótájékoztatón emlé-
keztetett arra, hogy 1998-ban az Orbán-kor-
mány több mint 160 millió forintot biztosított 
az oladi lakótelep új templomának építésére, 

ami a ciklus legnagyobb egyházi beruházása 
volt az országban. Hozzátéve: „Ha építünk 
valamit, annak a karbantartásáról is illik gon-
doskodni”. Gaál Sándor plébános úgy fogal-
mazott, az épület nemcsak a templomba 
járók örömét szolgálja, de települési érték 

is, amelynek óvása közös feladatunk. A temp-
lom és a közösségi ház hitéleti, kulturális és 
közösségi programoknak is helyet ad. A pár-
kányzat felújítását a tervek szerint május vé-
gére fejezik be, ha az időjárás kedvezően 
alakul, akár előbb is végeznek. 

 Az időjárás kikezdte az oladi templom faelemeit

FO
TÓ

: N
AG

Y 
JÁ

CI
NT

 Krizsán Zsuzsanna

KRÓNIKA 
2022. JANUÁR 21.

 
5



Beruházási mustrával, bickliutakkal és 
levélváltásokkal kezdődött el az új év 
első Fogadóórája. Ágh Ernő, a 12-es 
számú, déli választókörzet képviselője, 
a Fidesz veteránja volt a Szombathelyi 
Televízió vendége. 
 
Újra nyitva a 3-as posta 
A nem könnyű 2021-es év számos törté-
nése közül a legnagyobb küzdelméről me-
sélt először Ágh Ernő: négy év szünet után, 
novemberben, visszatért a szolgálatba 
a Laky Demeter utcai „hármas” posta. Több-
ször írtunk a kis, de a környékbeliek szá-
mára annál fontosabb hivatal kálváriájáról, 
a lényeg, hogy a fiókot technikai okokra 
hivatkozva zárták be 2017-ben, miután 
a szomszédos Margaréta Óvoda fűtésének 
korszerűsítése után nem lehetett onnan 
a postaépületbe átvezetni a távhőt. A dél-
szombathelyiek négy évig átjárhattak 
a KISZ-lakótelepi hivatalba, vagy mehettek 
a belvárosba, a főpostára, de ezek nem 
voltak éppen időigényes megoldások. A la-
kók jogos felháborodását látva, a város-
vezetés és Ágh Ernő is minden követ meg-
mozgatott az újranyitás érdekében. Végül, 
több levélváltás után a Magyar Postával és 
minisztériumokkal, novemberben újranyitott 
a postafiók, miután az állami szerv kiesz-
közölte, hogy a város maga biztosítsa a fű-
tés beszerelését, melyhez korábban a kör-
zetfelelős a saját képviselői keretét is 
felajánlotta. 
 
Bicikliutak szelik át a körzetet 
Viszonylag sikeres évet zártak a beruházások 
frontján Dél-Szombathelyen a politikus sze-
rint: „Az előző évek munkájának egy része 
most érett be, mint a Tóth István-közpark 
fejlesztése és a bagolyvári körforgalom ki-
építése”. A képviselő hangsúlyozta, a Brenner 
Tóbiás körút – Nárai utcai csomópont 
110 milliós átépítésével nemcsak időt nyer-
nek az arra járók, de a közlekedés bizton-
ságáról is gondoskodtak. 
A nagy 2020-2021-es városi kerékpáros-fej-
lesztési dömping keretein belül Ágh Ernő 
körzete is két újabb bicikliúttal gazdagodha-
tott. A politikus méltatta, hogy a Király Sport-
centrumtól a Ferenczy utcáig a kerékpárút 
mellett gyalogjárda, csapadékvíz-elvezetés, 
sőt, közvilágítás is kiépítésre került, viszont 
maradt hiányérzete, miután a Nárai Külső 
úton csak biciklis nyomvonalat festettek fel, 
és csak toldoztak-foltoztak az útszakasz le-
romlott részein. Mint elmondta, erősen biztatja 

a városvezetést és a városüzemeltetést, hogy 
a bagolyvári lejtő megsüllyedt részét tavasszal 
minél előbb javítsák ki. A másik kerékpárút 
és gyalogosjárda a Brenner körúttól a Jáki 
útig épült ki. A képviselő szerint ezzel egy 
újabb szép sétányt kapott Szombathely. 
Nem maradhatott ki a beszélgetésből a ba-
logunyomi kerékpárút sem. A projekt illesz-
kedik abba a célkitűzésbe, hogy az agglome-
rációs települések, mint Vép, Sé vagy Zanat 
és Balogunyom, biztonságos biciklis össze-
köttetést kapjanak a megyeszékhellyel. A ba-
logunyomi szakasz Ágh Ernő körzetében, 
a Petőfi-telepen ér be Szombathelyre, miután 
a város megépíti a hiányzó 2300 méteres 
részt, ami eddig az elszálló beruházási költ-
ségek miatt váratott magára. Ha ez megtör-
ténik, a városból dél felé tekerőknek nem 
kell ráhajtaniuk többé a forgalmas és veszé-
lyes 86-os főútra. 
A fejlesztési mérföldkövek mellett a képviselő 
nagyon nem volt elégedett a kisebb, de a kör-
nyékbeliek életében annál fontosabb beru-
házások leállítása miatt. Szóba hozta a stú-
dióban, hogy az olyan eredményeknek nagyon 
örül, mint az újperinti kockalapos járdák le-
cserélése és az új buszmenetrend járatsűrí-
tése, azonban nagyon sok olyan beruházási 
javaslatát kihúzták tavaly a városi büdzsé 
szűkítésekor, melyek kivitelezésére akár már 
készen álltak a fejlesztési tervek – például 
az evangélikus intézmény forgalmas keresz-
teződésének gyalogátkelőjét. 

A nagy körzeti álomberuházás 
Ennél sokkal pozitívabb hír volt, hogy meg-
valósulni látszik Ágh Ernő régi terve, a Kör-
mendi út és a Jáki út összeköttetése a Szent 
Gellért utcai körforgalomtól. „A Körmendi 
útról látóhatárban van a temető, de ott áll 
közöttük egy akadály, amin hosszú éveken 
keresztül csak átnéztük, azonban most be-
látható távra került a beruházás” – adta 
hírül a képviselő, aki elárulta, a projektnek 
már megvan a nyertes kivitelezője, a szer-
ződéskötés után pedig 12 hónap lesz a mun-
kálatokra. Nem csak egy egyszerű utat nyer 
a város, hiszen gyalogosjárda, kerékpárút, 
buszöböl, a temetőnél pedig egy körforga-
lom is megépül, így Ágh Ernő szerint méltó 
előszobát kap a temető, miközben a pláza 
körforgalma jelentős tehermentesítésre 
számíthat. 
 
A Szent Kvirin Plébánia világi elnökével, a Fi-
desz politikusával beszélgettünk egy sze-
mélyben Ágh Ernővel, így az interjú során 
az egyházközösség és az egyre élesedő or-
szággyűlési választási kampány sem marad-
tak szó nélkül. 
 
Nézze vissza  
az Ágh Ernővel  
és Koczka Tiborral  
készült Fogadóóra  
teljes adását!

 Ágh Ernő képviselő (Fidesz–KDNP) volt a Fogadóóra vendége
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Alaposan átrendezték a hódok a Perint 
medrét a Károly Róbert utca mögötti 
szakaszon. Letarolták a fákat, és gátat 
építettek, emiatt a partfalat kimosta 
a víz. A védett állatok tevékenysége 
télen látványosabb, mivel nincs lágyszárú 
növényzet, amit fogyaszthatnának, pu-
hafák zsenge ágaival táplálkoznak. A víz-
ügyi igazgatósághoz rengeteg panasz 
érkezik hódkárok miatt. 
 
A KISZ-lakótelepi Perint-szakaszon szinte 
az összes fát megrágták és vízbe döntötték 
a hódok, alig találni ép törzset. Két gátat is 
építettek, a visszaduzzasztott víz pedig jó 
darabon kimosta a partfalat. A Nyugat-du-
nántúli Vízügyi Igazgatóság munkatársai 
megkezdték a károk elhárítását, a fákat ösz-
szedarabolták és a parton felhalmozták, 
a hódgátakat pedig hamarosan munkagéppel 
bontják el. Nem ez az egyetlen helyszín, ahol 
a hód jelen van, a város összes vízfolyására 
beköltözött már. A Perint Váci Mihály utcai 
szakaszán ugyancsak láthatók a nyomaik, 
a Csónakázó-tóban élő hódot pedig arra járók 
nemrég le is filmezték. 
 
Megtizedeli a fákat, és  
árvízveszélyt okoz 
A vízügy mederőrei jelentik, ha hódgátat vagy 
megrágott fákat találnak, de lakossági beje-
lentések nyomán is vizsgálódnak. Panasz pe-
dig van bőven, mert a visszaduzzasztott víz 
sok helyen elöntéseket okoz, sőt, már szenny-
víztisztítók működését is zavarják a hódok. 
– A vízügyi igazgatóságnak súlyos gondot 
okoz a hódok kártétele. Komoly pusztítást 
végeztek például az Abért-tavaknál, ahol több 
tucat általunk telepített fát döntöttek ki, olya-
nokat is, amelyeket dróthálóval vettünk körbe 
– mondja Gaál Róbert, a Nyugat-dunántúli 
Vízügyi Igazgatóság igazgatója. 
– A hódok tevékenysége következtében el-
tűnnek a partmenti fák, és nincs is értelme 
újakat telepíteni. A hódgátak partelmosásokat 
okoznak. Rengeteg panaszt kapunk önkor-
mányzatoktól, gazdálkodóktól. A jogszabály 
úgy szól, hogy a károkozással érintett ingatlan 
tulajdonosa jogosult engedélyt kérni a ter-
mészetvédelmi hatóságtól gyérítésre, befo-
gásra, riasztásra, gátelbontásra. A polgár-
mesterek, gazdák azonnal hozzánk fordulnak. 
Mi azonban úgy érezzük, hogy a közérdek 
mértékéig avatkozunk be, tehát ha a hódok 
tevékenysége közvetlen árvízveszélyt okoz. 
Minden más esetben azt tanácsoljuk, hogy 
a magánszemélyek, önkormányzatok saját 

hatáskörben járjanak el, amihez természe-
tesen, mint a vízfolyás kezelői, minden se-
gítséget megadunk. 
A hódgátak elbontása több százezer forintba 
is kerülhet, amire az igazgatóság nem kap 
központi forrást, így más feladatoktól kell el-
vonni a pénzt. Ráadásul a munka sokszor ér-
telmetlen, hiszen az állat napokon belül vissza-
építi a torlaszt. 
A hód védett, az ezt rögzítő jogszabály még 
a visszatelepítés kezdetén született, amikor 
az állomány megtartása volt a cél. Erre ma 
már nincs szükség, egyedszámuk stabillá 
vált, sőt a hód túlszaporodott, és lakott terü-
leteken is gondot okoz. A vízügyi ágazat jog-
szabály-változtatást kezdeményezett, hogy 
kordában lehessen tartani az állományt. 
 
Békés együttélés? 
Az eurázsiai hódra kevésbé jellemző, hogy 
gátat épít, de ha egy vízfolyásnak nem kiegyen-
lített a vízhozama, duzzasztással beállítja azt 
a szintet, ami várának védelmét biztosítja. 
– A hód igazi ökoszisztéma-mérnök, igyek-
szik saját igényeihez alakítani a vízviszonyokat 
– mondja dr. Szinetár Csaba zoológus, az ELTE 
Savaria Egyetemi Központ tanára. – Ennek 
a szabályozó tevékenységnek számos pozitív 
hatása van. Mozaikossá teszi az élőhelyet, 
kialakulnak gyors folyású surranó részek, 
mellettük lassú folyású, álló szakaszok is. 
A visszatartott víz pedig folyamatos vízellátást 
biztosít a parti zónának. A hódnak tehát tehát 

fontos szerepe van az ökoszisztémában. Télen 
látványosabb a tevékenysége. Mivel nincsenek 
lágyszárú növények, puhafák kidöntött pél-
dányainak zsenge ágaival táplálkozik, ebből 
tartalékol magának. Ez természetes folyamat, 
ilyen az életmódja. 
150 éve az intenzív vadászat miatt a hód tel-
jesen eltűnt. A 90-es évek második felében 
kezdődött a visszatelepítése Magyarországra. 
Ez idő alatt megváltozott a vizeink környezete, 
eltűntek a dús ligeterdők, ahol természetes 
látvány volt a kirágott, kidöntött fa. Mára ke-
vesebb tápláléknövény maradt a számára, 
ezért beköltözik a mesterséges tavak és 
a városi vízfolyások mellé is, ami remek al-
kalmazkodóképességét bizonyítja. Nem za-
varja az emberek közelsége, megtanulta, 
hogy nem kell félnie. Itt azonban feltűnőbb, 
hogy a ritkább növényzetből, az ültetett fákból 
válogat magának abban a 10-20 méteres 
sávban, ami az élőhelye. 
– A hódnak nincs természetes ellensége, ma 
már nem is vadásszák. Senki sem vitatja, 
hogy a jelenlegi állomány már jócskán meg-
haladja azt, amit egykor elképzeltek. A vissza-
telepítésekor nem lehetett kiszámítani, hogy 
ez így alakul. Szükséges és talán már kissé 
megkésett is a jogszabály-változtatás, ami 
a hazai hódállomány szempontjából elvárható 
lenne, nehogy közellenséggé váljon egy olyan 
faj, amelynek a korábbiakban említett előnyök 
miatt inkább örülnünk kellene – összegezte 
dr. Szinetár Csaba.

 A Vízügynek súlyos gondot okoznak a visszatelepített hódok
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Új, 40 férőhelyes bölcsőde építésére 
nyújtott be pályázatot az önkormányzat. 
Az intézmény a szentkirályi városrészen, 
a templom melletti telken létesülne 
600 millió forintból. Ha nyernek, akár 
már 2024 őszén fogadhatja a gyerekeket 
az új bölcsi. A volt városi strand terü-
letére tervezett bölcsőde építéséhez egy 
eredménytelen közbeszerzési eljárás 
után 145,7 millió forint önerőt kénytelen 
hozzátenni az önkormányzat. 
 
Már 1965-ben szanálni kellett volna azt a há-
rom, leromlott állagú épületet, ami a szent-
királyi templom szomszédságában áll. 
Az egyikben a Leo Karate-do SE tartja ed-
zéseit, a másikban fiókkönyvtár működik, 
a harmadikban nyaranta gyermektábori fog-
lalkozásokat szerveznek. A tervek szerint 
az épületeket elbontanák, és ezen a csaknem 
2500 m2-es telken épülne fel az új bölcsőde. 
Nagy szükség lenne rá, hiszen a városrészre 
az utóbbi években rengeteg fiatal család 
költözött. 
– Köztudott, hogy a Százhold városrészen 
van a legközelebbi bölcsőde, és az is, hogy 
a Játéksziget Óvoda itt Szentkirályon teljesen 
tele van. Tehát azt látjuk, ha felmenő rend-
szerben gondolkodunk, feltétlenül szükséges, 
hogy a legkisebbek számára is legyen hely 
itt nálunk – mondta el Tóth Kálmán, a város-
rész önkormányzati képviselője. 
Szombathelyen 18 óvoda, 7 bölcsőde és 2 mini 
bölcsőde található. Míg az óvodák a város te-
rületén arányosan helyezkednek el, a bölcső-
dék nagyrészt a Derkovits-lakótelep környékén 
létesültek. A kertvárosi zöldövezetekben élők 

tehát kedvezőtlenebb helyzetben vannak, hi-
szen el kell jutniuk a belvárosba gyermekükkel 
minden reggel. 
 
Bíznak a pályázatban 
A decemberi közgyűlés döntése nyomán a hely-
reállítási terv keretében pályázatot nyújtott be 
az önkormányzat bölcsődeépítésre. Az 550 
m2-es, energiahatékony épülethez tágas udvar, 
terasz és parkoló tartozna. Három csoport-
szobát, fürdőket, öltözőket, tálalókonyhát, irodát 

és szociális helyiségeket alakítanának ki. A telek 
és a mögötte elterülő Szedreskert kiválóan al-
kalmas a környezeti nevelésre, egy zöldböl-
csőde létrehozására. Az új bölcsi minden gyer-
mekcsoportjában fogadnának integráltan korai 
fejlesztésre szoruló vagy sajátos nevelési igé-
nyű gyermeket.  
A projekt összköltsége 600 millió forint, ebből 
485 milliót terveztek az építkezésre és 72 mil-
liót az eszközbeszerzésre. 
– December 22-én adtuk be a pályázatot. 
30 nap alatt megvizsgálják azokat a szempon-
tokat, amelyek kizárják vagy továbbengedik az 

anyagot, bízunk benne, hogy 
ezeknek meg fogunk felelni. 
Aztán a tartalmi értékelés még 
három hónap. Év végére vár-
ható a tervezés – sorolta Tóth 
Kálmán. Ha nyer a pályázat, 
a támogatási szerződés aláírá-
sát követően a lehető legha-
marabb kiválasztják a kivitele-

zőt, és megkezdik az építkezést, mert félő, hogy 
az elszabadult építőanyag árak miatt szűkös 
lesz a keret. A közbeszerzési eljárást jövő ta-
vaszra tervezik, a kivitelezéshez egy év áll ren-
delkezésre. A projekt 2024 nyarán zárulna, ősz-
szel pedig már meg is nyílhatna az új bölcsőde. 
 
Új bölcsi a városi strand helyén is 
2019-ben pályázott az önkormányzat új 
bölcsőde létesítésére a volt városi strand 
területén, az Új Egészségügyi Alapellátó 

szomszédságában. TOP-forrásból 460 millió 
forint vissza nem térítendő támogatást sikerült 
nyerni, amihez 55 millió forint saját erőt biz-
tosított a város. A támogatási szerződést 
2020 júniusában kötötték meg, idén őszre 
már a nyitást tervezték, ám nehezen találtak 
kivitelezőt. Az első közbeszerzési eljárásban 
(2021 augusztusa) két ajánlat érkezett be, és 
a legkedvezőbb is 118,5 millió forinttal haladta 
meg a rendelkezésre álló keretet, így az eljárás 
eredménytelenül zárult. A másodikban 
(2021 novembere) három ajánlat jött, a leg-
kedvezőbb 145,7 millió forinttal volt magasabb. 
Mindez jól mutatja, mennyire elszaladtak 
az elmúlt időszakban az építőipari nyersanya-
gárak és munkadíjak. A közbeszerzést leg-
később 2022. január 2-ig le kellett zárni, ezért 
a decemberi közgyűlés úgy határozott, hogy 
a hiányzó összeget önerőként hozzáteszi a be-
ruházáshoz. A szerződéskötés folyamatban 
van, az aláírást követő tíz napon belül át kell 
adni a munkaterületet a kivitelezőnek, aki 
12 hónap alatt megépíti az új bölcsődét. 
46 új férőhely és 13 új munkahely jönne ezzel 
létre. A főbejárat az Esterházy utca felől nyílik 
majd, a gazdasági bejáratot a Horváth Boldi-
zsár körút felől lehet megközelíteni. Az épület 
küllemében illeszkedik a családi házas lakó-
övezetbe, tágas terasza, udvara lesz, és új 
parkolókat is építenek köré. Az új bölcsőde 
iránt nagy igény mutatkozik az egészségügyi 
intézményekben dolgozó ápolók, orvosok és 
a személyzet részéről is.

 A régi épületek helyén épülne az új bölcsőde
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elbontanák, és ezen a csaknem 
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A múlt szombaton Vaskeresztesen egész-
napos hagyományőrző disznóvágáson 
vehetett részt a település apraja-nagyja. 
Mindenki remekül érezte magát. 
 
Vaskeresztesen a régi időkben természetes 
volt, hogy a családi disznóvágások alkalmával 
nemcsak a rokonok, hanem barátok, szom-
szédok is érkeztek segítőnek. Sajnos, a tele-
pülésen napjainkban már egyre kevesebb 
család foglalkozik állattartással, pontosan 
ezért gondolták a helyiek, ha nemcsak az em-
lékezetben maradna meg ez a régi hagyomány, 
hanem a jelen korban a falu lakossága szá-
mára nyújtott élményként élne tovább.  
A disznóvágást kora reggel bátorító fogópá-
linkával indították a vaskeresztesiek, majd 
megérkezett az esemény főszereplője, 
a 120 kilós sertés, melyet Krancz Gyögy böllér 
vezérlete mellett hagyományos módon dol-
goztak fel. A sváb hagyományhoz híven a ge-
rince melletti bordacsontokat levágva, orjára 
bontották a disznót. 
Reggel tízkor már tálalták is a reggelit, 
amely resztelt máj volt házi savanyúsággal 
és toronyi kenyérrel. A csípős hidegben 
a melegítő pálinka mellett jólesett az üstben 
készült húsleves és a friss sült hús ebédre. 
Délután a férfiak 10-10 kiló kolbászt, hurkát 
töltöttek, az asszonyok a rántott húsnak 
valót panírozták, a zsírszalonnából pedig 
elkészült a házi töpörtyű is. A feladatok vé-
geztével délután négy órakor megülték 

a disznótort, jöhetett az ünneplés. Az Alpesi 
Fogadó és Borház eszközökkel, valamint 
a köretek elkészítésével támogatta rendez-
vényünket. Ismételten sikerült egy jó han-
gulatú napot eltölteni együtt.   
– Vaskeresztesen nagy erőkkel dolgozunk 
azon, hogy az itt élő emberek jóllétét bizto-
sítsuk, nemcsak a kulturális, hagyományőrző 
programkínálat által, hanem környezetünk 

szebbé, élhetőbbé tételével. Az idei évben is 
motiválnak céljaink, rengeteg megvalósítandó 
ötletünk és tervünk van. Az infrastrukturális 
fejlesztésekkel – a hegyi úthálózat kiépí-
tésével – elsősorban a borosgazdák mun-
katevékenységét szeretnénk segíteni. A ka-
vicsozott utakkal birtokaik könnyebben 
megközelíthetők lesznek. Az út a Vas-hegy 
felsőcsatári és vaskeresztesi részét köti ösz-
sze, így a könnyebb átjárhatóság által talán 
még vonzóbb úti cél lehet a túrakedvelők 
számára „csodavidékünk”. Jelenleg folyik az 
önkormányzati telkek közművesítése, melyet 
első sorban a helyiek számára kínálunk meg-
vásárlásra, ezzel a lehetőséggel próbáljuk 
itthon tartani fiataljainkat. Elérkezettnek 
láttuk az időt arra, hogy az óvoda épületét 
korszerűsítsük, felújítsuk. Pályázatot nyúj-
tottunk be a fejlesztésre, mellyel célunk, 
hogy a jelen nevelési elveknek megfelelően 
a gyermekek egészséges fejlődéséhez szük-
séges környezetet biztosítsuk. A komplex 
energetika korszerűsítésével az óvoda fenn-
tartása gazdaságosabbá, költséghatékonyab-
bá és környezetbaráttá válhatna, ugyanis je-
lenleg az épület fűtése szénnel megoldott. 
Ezen felül bővítenénk a vizesblokkot, és 
a csoportszobát is szeretnénk átalakítani.  
Igyekszünk kihasználni a felkínálkozó lehe-
tőségeket, és úgy látom, hogy ehhez van egy 
lelkes, tettrekész csapatunk, akiknek Vaske-
resztes a szívügye – válaszolta érdeklődé-
sünkre Krancz Tamás polgármester.

 A disznóvágás remek hangulatban telt
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Vasi amatőr alkotók munkáiból nyílt ki-
állítás a táplánszentkereszti művelődési 
házban, ahol most minden falfelületet 
betöltenek a színes képek. A harmonikus 
élet adta szabadság című tárlat 16 alkotó 
munkásságát mutatja be, a kiállítás ja-
nuár végéig várja a látogatókat.  
 
A tárlat megnyitóján megtelt a Németh Lajos 
Művelődési Ház, sokan voltak kíváncsiak 
az amatőr alkotók munkáiból nyílt vándorki-
állításra. Dávid-Tóth Andrea közösségszervező 
elmondta, hogy 16 alkotó hozta el az általa 
legszebbnek, legjobbnak tartott munkáját, hogy 
megmutassa a művészetet kedvelőknek. Olyan 
Vas megyei művészek hozták el csodás fest-
ményeiket, grafikáikat, fotóikat, akiknek szívük, 
lelkük, életük az alkotás. A kiállítók nemcsak 
munkájukat ismertették meg a látogatókkal, 
hanem egy interaktív beszélgetés során be is 
mutatkoztak, egymásnak adva a szót. Meg-
osztották a közönséggel, hogy ki, mikor, hogyan 
került közel az alkotáshoz. Mint kiderült, a leg-
többen autodidakta módon, hobbiként kezdtek 
foglalkozni az alkotással, mely sokak életében 
főszerepet kapott. A legtöbben elmélyültek 
benne az évek során, most már művészi szinten 
alkotnak. Az amatőr művészek között minden 
korosztály képviseltette magát, a 20 évesektől 
kezdve egészen a nyugdíjasokig. Mindannyian 
egyetértettek abban, hogy nagyon jó lehetőség 
egy ilyen vándorkiállítás arra, hogy bemutat-
kozzanak a művészetet kedvelőknek, miközben 
egymással is találkozhatnak.  
A megnyitón Perl János polgármester is kö-
szöntötte az alkotókat, beszédében a festészethez 

és a képzőművészethez kötődő saját élményeit 
is megosztotta. Helyi művészek is érkeztek, 
dallal és verssel színesítették a délutánt. A meg-
nyitó részeként kicsit visszatekintettek a kará-
csony előtti időszakra is: az adventi ablak nap-
tárnyitogató játék részeként 3+1 értékes 
nyereményt sorsoltak ki.  
A közösségszervező hozzátette, hogy a műve-
lődési házban az elmúlt hónapokban, a jár-
ványhelyzet ellenére is próbáltak gazdag kul-
turális élményekkel kedveskedni a látogatóknak. 
A tervüket sikerült megvalósítani, hiszen a hideg 
télből bárki betérhet melegedni a művelődési 
házba, ahol egy gazdag és változatos kiállítás 
fogadja. Minden falfelületet betöltenek a képek, 
így a meleg falak között élményt is kaphatnak 
a látogatók. 
A vándorkiállítás január 30-áig minden szerdán 
és vasárnap 15.30-tól 17.30-ig megtekinthető. 
A harmonikus élet adta szabadság című tárlat 
következő állomása Kőszeg lesz. 
A programok a magyar kultúra napján is foly-
tatódnak Táplánszentkereszten: január 22-én, 
szombaton 16 óra 30 perckor kezdődik az ün-
nepség, melyen a helyi Gyöngyvirág Dalkör ma-
gyar népdalokat ad elő. Majd 17 órától „Lélek-
hangok” címmel zenés irodalmi estet ad Háklár 
Dóri és Bujtás Ervin előadóművész. Az első 
részben „Ölelkezéseink” címmel Balló László 
kortárs költő „Olyan Csodás!…” című kötetének 
verseiből készült zenés irodalmi összeállítás 
hallható Bujtás Ervin énekes-dalszerző jóvol-
tából. A második rész a „Lélekhangok” elne-
vezést kapta: a női lélekhangokat az 1500-as 
évektől napjainkig előadja Háklár Dóri (próza, 
ének) és Bujtás Ervin (gitár, ének).

 A harmonikus élet adta szabadság című tárlat 16 alkotó munkásságát mutatja be
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Segítség az időseknek 
Gencsapáti önkormányzata a koronaví-
rus-járvány következményeinek elhárítása, 
a lakosok egészségének és életének meg-
óvása érdekében – igény esetén – gon-
doskodik a rászorulók oltásra vagy oltó-
pontra történő szállításáról – olvasható 
a település honlapján. Mint írják, a szál-
lítási igényeket a Szociális és Szolgáltató 
Központ vezetőjénél jelezhetik.  
 
Díjazottak kirándulása   
A Hagyományok Háza Mikulásjárás – 
Karácsonyi rajzpályázat 2021. díjazott 
alkotásaiból című kiállításon jártak a 
Gencsapáti Művelődési Ház és Könyvtár 
dolgozói a Gyöngyös-kert Óvoda díjazott 
alkotóival, szüleivel és a pedagógusok-
kal, adta hírül az intézmény Facebook-
oldala. A korcsoportjában első helyzett 
Mairits Lili és a 2. helyezést elért Fehér 
Dominika (Cseperedő csoport) saját raj-
zaikat csodálhatták meg a kiállításon, 
ahol a díjazott alkotásokból 20-at lát-
hattak. Köztük még két gencsapáti gyer-
mek, Polyák Olga és Hughes Rosie mun-
káit is megcsodálhatták. 

Várják a filmeket  
Az idén nagykorúvá érő VAS-FILM 18 – 
Vas megyei Függetlenfilm Fesztivált április 
23-án és 24-rendezik meg Vépen. Ehhez 
kapcsolóan meghirdették, megnyitották 
a nevezést a filmek, filmesek részére. 
Az alkotásokat 2022. március 18-ig várják. 
A fesztiválra bárki benevezhet 2020-ban 
vagy azóta készült alkotással. A filmekkel 
kapcsolatban sem tematikai, sem műfaji 
megkötés nincs, de az alkotásokat csak 
vetítésre alkalmas, megfelelő minőségben 
fogadják el. Időtartam max. 60 perc. 
A fesztiválon előválogatás után kerülnek 
be a filmek a versenyprogramba.  
 
Módosul a rendelés idő 
Módosul Orgovánné dr. Szilágyi Marianna 
rendelési ideje a Vép I.sz. házi felnőttorvosi 
körzetben 2022. március és április hónap-
ban: hétfőn 7.30–11.30., kedden 7.30–10.30., 
szerdán 14.00–17.00., csütörtökön 7.30–
10.00., pénteken 7.30–10.30. között lesz 
rendelés.

 Bajdó Bettina

AZ ALKOTÁS SZABADSÁGA

FO
TÓ

: G
EN

CS
AP

ÁT
I M

ŰV
EL
ŐD

ÉS
I H

ÁZ
 É

S 
KÖ

NY
VT

ÁR
 FA

CE
BO

OK
-O

LD
AL

A

KRÓNIKA 
2022. JANUÁR 21.

 
10



A 2021-es év, mint minden más tele-
pülésen a világon, Vépen is a Covid éve 
volt, ami rányomta a bélyegét az elmúlt 
hónapokra. A megszokott tömegrendez-
vények sorra elmaradtak, ám az élet 
ennek ellenére sem állt meg. 2021-ben 
is jelentős eredményeket értek el a város 
fejlesztése érdekében, árulta el Kovács 
Péter polgármester.  
 
Vépen az elmúlt év jellemzően a bölcsődei be-
ruházás éve is volt, augusztus végére, a vállalt 
szerződési határidő szerint, elkészült az új épület.  
– Mire a tényleges működési engedélyt tavaly 
októberben megkaptuk, már mind a 24 férő-
hely be is telt – tette hozzá a polgármester. 
– Nagyon nagy eredményt értünk el, amiért 
köszönettel tartozunk a kivitelezőknek és va-
lamennyi közreműködőnek a gondos és ha-
tásos intézkedésért. Mára már szépen zöldell 
a fű a játszóudvaron és az épület környeze-
tében. A sok karbantartási és felújítási munka 
mellet még pár jelentősebb beruházás, vál-
tozás is történt Vépen. Valamennyi buszvárónk 
egységes épületet kapott, és a tervek elké-
szülte után megvalósult a régóta esedékes 
sportpálya-megálló kiépítése is. A Magyar 
Közút és a GYSEV vállalt együttműködésében 
új burkolatot kapott a vasúti olajszennyezés 
során károsodott Toldi utca. 
A bölcsőde miatt lebontott tároló épületek 
pótlására pedig a GAMESZ részére egy új tol-
daléképület is elkészült. 
A polgármester elmondta még, sok volt a pa-
nasz a temető melletti utcákban, hogy viharos 
szél esetén gyakran összeérnek a vezetékek, 
és ilyenkor áram nélkül maradnak az otthonok. 
Az E.ON tavaly ezt is megoldotta, az utcákban 
kicserélték az oszlopokat és a vezetékeket, 
s egy új trafót is megépítettek. Emellett a város 
vagyonát a Bihari utca 7. és a temető bővíté-
séhez szükséges terület megvásárlásával is 
gyarapították. Az egyházközség is sikeresen 
pályázott. Így 2021-ben sor került a templom 
alászigetelésére, és vele párhuzamosan a pad-
sorok felújítására is. A felújítás idejére a kul-
túrházban adtak helyet az egyházi szertartások 
lebonyolításának.  
S bár a nagy rendezvényük, a Világ Közepe 
Fesztivál tavaly elmaradt, de kisebb volumen-
ben igyekeztek a hiányát egy KisVárosnappal, 
közös főzőcskézéssel elfedni.    
– Ünnepélyeink jellemzően kisebb csopor-
tokban zajlottak a járvány árnyékában – foly-
tatta Kovács Péter. – Civil szervezeteink igye-
keztek egyben tartani tagságukat, ami nem 
könnyű ezekben az időkben. Az elmúlt évben 

ünnepelte a polgárőrség a 20., a Nefelejcs 
Nyugdíjas Klubunk a 40. születésnapját. Ősszel 
megtartottuk a 2020-as évben született gye-
rekek polgárrá fogadását a Tündérkertben fa-
ültetéssel, és a Tegyünk Együtt Vépért egye-
sület is magasba emeltette a gyerekeket 
változatos műsor kíséretében. A hagyományos 
kétnapos kirándulásra is eljutottunk. Az or-
szágtérképünkre újabb jelzések kerültek a már 
meglévők mellé, bejelöltük Abaligetet és Mo-
hácsot is. A vírushelyzet miatt őszre került 
a Vasfilm amatőr filmes fesztivál, ami nagy 
sikerrel zárult. Már a 2022-es pályázatot is 
meghirdették.  
A veszélyhelyzet előtt hagyomány volt Vépen, 
hogy minden 90. év feletti lakót köszöntött 
a polgármester a születésnapján. Most ez ide-
iglenesen megszakadt, s csak azokat látogatta 
meg, akik 90. születésnapjuk alkalmából kér-
ték a személyes köszöntést. Hangsúlyozta, 

reméli, nemsokára visszatérhetnek a meg-
szokott rendhez, és újra otthonukban talál-
kozhat a legidősebb lakóikkal. 
– Továbbra is kapcsolatban vagyunk test-
vérvárosunkkal, Tasnáddal – említette meg. 
– Augusztusban részt vettünk a városnapon. 
Bízunk benne, hogy az országok közötti ví-
rusmentes közlekedés és ezzel a kétirányú 
kapcsolat korábbi rendje is helyreáll. To-
vábbra is képviselem városunk és Vas megye 
tagtelepüléseit a Települési Önkormányzatok 
Országos Szövetsége (TÖOSZ) gyűlésein, 

rendezvényein. Igyekszem a megszerzett 
információkat a polgármestereknek eljut-
tatni, a felmerülő kérdéseket továbbítani. 
Vépen hagyományosan aktív a sportélet. Lab-
darúgó felnőtt csapatuk a megyei I. osztályban 
az előkelő 4. helyen fejezte be az őszi idő-
szakot. Büszkék arra, hogy a játékosok 90 szá-
zalékban vépi fiatalok. Továbbra is aktívan 
sportol az öregfiúk csapata. Tavaly pedig nagy 
siker volt a nyári éjszakai focikupa rendez-
vénye férfi és női kategóriában is.    
– Az élet akkor megy tovább zökkenőmen-
tesen, ha a jövőt is folyamatosan tervezzük 
– emelte ki Kovács Péter. – Ennek szelle-
mében folyik a Vép–Szombathely kerékpárút 
közbeszerzése, jövőre meginduló a kivitele-
zése. Folyik továbbá a TOP Plusz pályázatok 
előkészítése is. Biztató jelek vannak a tor-
naterem építésére a tankerülettel összefogva, 
bár itt még nagyon sok a tennivaló. Sok-sok 

tiltakozásom ellenére a Véptől nyugati irány-
ban levő területen készül továbbra is az M86 
Szombathely–Körmend szakasz tervezése. 
Igyekszem a számunkra legelőnyösebb po-
zíciót kiharcolni a létesítmény megépítésével 
kapcsolatban. Sok minden megtörtént az el-
múlt évben, és sok feladatunk van, hogy cél-
jaink a jövőben is teljesüljenek. Ehhez kell 
egy egészséges környezet, és kell továbbra 
is az az összefogás, a támogatás, amit a la-
kosság részéről napról napra megkapunk. 
Ezért pedig nagyon hálásak vagyunk.  

 Az elmúlt év a bölcsődei beruházás éve volt, augusztus végére elkészült az új épület
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Dr. Balogh Lajost, a Savaria Múzeum 
botanikus-muzeológusát választották 
az Év Vasi Emberévé 2021-ben, a kö-
zönségdíjat pedig rekordszavazattal dr. 
Grasselly Magdolna, a Markusovszky 
Kórház koraszülött intenzív részlegének 
vezetője nyerte el. A díjakat szűk körben, 
a Megyeházán adták át. 
 
24. alkalommal hirdette meg a Vas Megyéért 
Egyesület és a Vas Megyei Közgyűlés az Év 
Vasi Embere választást. A kuratórium ezúttal 
is tíz jelölt közül döntötte el, hogy saját szak-
területén ki tette a legtöbbet a térségért az el-
múlt esztendőben. Az elismerést hagyományo-
san a Megyebálon adják át, ami a járványhelyzet 
miatt immár második éve elmaradt, ezért a dí-
jazottakat szűk körű ünnepségen köszöntötték 
január 14-én. 
Majthényi László, a megyei közgyűlés elnöke 
köszönetet mondott a jelölőknek munkájukért, 
és gratulált a jelölteknek. Dr. Balázsy Péter, 
a Vas Megyéért Egyesület elnöke felidézte az 
Év Vasi Embere választás történetét, az évek 
alatt kétszázra bővült a jelöltek nívós közös-
sége. Elmondta azt is, hogy az idén 25. jubi-
leumát ünneplő egyesület hamarosan kiad-
ványban jelenteti meg a jelöltek életrajzát, 
kiemelve a díjazottakat. Ötödik alkalommal 
hirdettek közönségszavazást, ami iránt egyre 
nagyobb az érdeklődés, idén minden eddiginél 
több, tízezer szavazat érkezett, és csaknem 
200 ezer embert ért el a felhívás a közösségi 
médiában. Dr. Balázsy Péter az idei győztest 
méltató felvezetőjében úgy fogalmazott, a ha-
zaszeretet, a szülőföld iránti elkötelezettség 
egyik legszebb formája a környezetünk meg-
óvásáért végzett elhivatott munka, ezt ismer-
ték el az idei díjjal. Majd bejelentette, hogy 
az Év Vasi Embere 2021 címet dr. Balogh Lajos 
botanikus-muzeológus nyerte el. 
 
Tündérkert, özönnövények, herbáriumok 
Dr. Balogh Lajos alap- és középfokú tanul-
mányait Kámonban és a Nagy Lajos Gimná-
ziumban végezte, majd a Berzsenyi Dániel 
Tanárképző Főiskolán biológia–földrajz, a pécsi 
Janus Pannonius Tudományegyetemen bio-
lógia szakos tanári végzettséget szerzett. 
Utóbbi helyen védte meg vegetációtudományi 
PhD-értekezését is. Botanikus-muzeológus-
ként munkahelye harminc éve a Savaria Mú-
zeum Természettudományi Osztálya, melynek 
2008 óta vezetője. Több mint háromszáz köz-
lemény szerzője. Két kárpát-medencei mu-
zeológiai és egy világléptékű invázióökológiai 
konferenciát szervezett Szombathelyen. Vas 

megye múzeumaiban számos kiállítás létre-
hozója. Sokrétű a megye természeti értékeivel, 
megóvásukkal kapcsolatos tevékenysége is 
(pl. Potyondi-tó). 1991 óta a Berzsenyi Főiskola, 
majd a Savaria Egyetemi Központ terepgya-
korlatainak botanikai kalauza. Több helyi és 
országos szakmai elismerés – Gayer Gyula- 
és Pável Ágoston-emlékplakettek, Boros 
Ádám-díj, címzetes egyetemi tanár – birto-
kosa. Számos hazai és nemzetközi szakmai 
szervezet tagja, köztük a Magyar Tudományos 
Akadémia Diverzitásbiológiai Bizottságának 
is. Társadalmi szervezetekben, például 
a Szombathelyi Szépítő Egyesületben is te-
vékenyen részt vesz.  
– Nagyon meglepett, és jólesett az elismerés. 
Az jutott eszembe, hogy ezáltal a köz mun-
kásai, akik a kulturális, könyvtári, levéltári, 
muzeológiai területen dolgoznak, figyelmet 
kaphatnak. Továbbá szűkebb értelemben véve 
saját területem, a természetkutatói hivatás 
is előtérbe kerülhet egy kicsit. A bioszféra 
válsága, a Föld élő burkának veszélyeztetett-
sége egyre több társadalmi figyelmet kíván, 
jómagam ilyen kérdésekkel is foglalkozom, 
talán ezért is kerülhettem a jelöltek közé. 
A másik kilenc jelölttársam közül bárki áll-
hatna itt, hiszen hivatásuk legjobbjai közé 
tartoznak – mondta el a díjátadót követően 
kérdésünkre dr. Balogh Lajos. – Köszönöm 
szüleimnek, egykori iskoláimnak, tanáraimnak, 
mindenkori munkahelyi vezetőimnek és mun-
katársaimnak a segítséget, amit a pályámon 

nyújtottak nekem. A természettudományi mu-
zeológia annyiban különbözik az egyetemi 
botanikusok munkájától, hogy mögöttünk 
nagy gyűjtemény van, aminek gondját kell vi-
selnünk, és kevesebbet tudunk terepre járni. 
A régmúlt sokféleségét őrizzük dokumen-
tumok formájában, és összevetjük a válto-
zásokkal, amelyek sajnos elég szembetű-
nőek. Legkedvesebb kutatási területeim 
az élővilág sokféleségének megőrzésével 
állnak összefüggésben. Ilyen például a tör-
téneti herbáriumaink feldolgozása, a termé-
szetes növénytakarót veszélyeztető özönnö-
vényekkel való foglalkozás, és a régi 
gyümölcs tájfajtáink megőrzése is. Utóbbi 
munkát Kovács Gyulával, Szarvas Józseffel, 
Ambrus Lajossal és hozzájuk hasonló jó em-
berek közösségével együtt vállaltuk fel, 
igyekszünk ápolni a mára szinte elfeledett 
fajtákat. A Vasi Skanzenben sikerült mun-
katársaim segítségével felnevelni a hazai 
múzeumfaluk első Tündérkertjét. Nagyon 
kedves számomra, amikor ott lehetek a fák 
között, metszhetem őket tavaszonta, és gon-
dozhatom őket. 
Dr. Balogh Lajos a kitüntetéssel járó tiszte-
letdíját a Covid-árvák megsegítésére létre-
hozott Regőczy István Alapítvány javára aján-
lotta fel. 
 
A legkisebbek gyógyulásáért 
Az Év Vasi Embere 2021 közönségdíját dr. 
Grasselly Magdolna, a Markusovszky Egyetemi 

 A díjazottakat a Megyeházán köszöntötték
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Oktatókórház Perinatális Intenzív Centrumának 
(PIC) vezető főorvosa nyerte el. Még a határidő 
lejárta után is rendületlenül jöttek a lájkok 
a megyei Facebook-oldalon, a számláló 
3600-nál áll. Soha ennyi szavazatot győztes 
még nem kapott. A hozzászólások között ren-
geteg személyes hangú írást lehet olvasni: 
szülők, nagyszülők fejezik ki hálájukat a meg-
mentett kis életekért. Ez a sok-sok szavazat 
egy nagy közösség szeretetét, elismerését 
jelzi. Érdekesség, hogy eddig minden alka-
lommal orvos kapta a közönségdíjat. 
Dr. Grasselly Magdolna orvosdoktori diplomáját 
1978-ban Szegeden szerezte, azóta a Mar-
kusovszky Kórház Gyermekgyógyászati Osz-
tályán, 1984 óta a koraszülött intenzív rész-
legén dolgozik. A kezdetektől közelről látta, 
milyen kemény munka folyik itt annak érde-
kében, hogy az idő előtt, kis súllyal világra 
jött babák túléljék a nehéz időszakot. Emiatt 
választotta ezt a területet. 1983-tól vezeti 
a koraszülöttek fejlődésneurológiai gondozóját.   
– Szegeden végeztem az egyetemet, majd 
Szombathelyre kerültem, amit egyáltalán nem 
bántam meg. Nagyon jó tanáraim voltak. Gagyi 
Dénes főorvosnak köszönhetem, hogy 
a PIC-en kötöttem ki, példát mutatott nekem 
emberségből, önzetlen segítésből. Igyekezett 
olyan csapatot nevelni, amely folytatja az általa 
megkezdett munkát, és azt hiszem, ez sikerült 
is – fogalmazott dr. Grasselly Magdolna. – Itt 
a városban a 70-es években kezdődött a ko-
raszülött ellátás, én magam 44 éve vagyok 

a pályán. Ez idő alatt óriásit változtak a fel-
tételek, össze sem lehet hasonlítani az akkori 
és a jelenlegi ellátás minőségét. Hozzánk 
kerül minden olyan újszülött, akinek valami-
lyen vitális zavara van, köztük érett babák is, 
és az összes éretlen, kis súlyú újszülött. Na-
gyon sok az egészen apró, 550-560 grammos 
kis hős, mert ők bizony hősök, hiszen nagyon 
megküzdenek a túlélésért. És nemcsak 
ez a fontos, hanem az is, hogy jó életminő-
ségben élhessenek. Azért dolgozunk a remek 
kollektívánkkal, odaadó munkával, hogy ezek 
a pici gyerekek a jövőben a társadalom hasz-
nos tagjai legyenek, és teljes életet éljenek. 
A kitüntetett elmondta azt is, külön öröm 
volt számára, hogy a díjátadón lila virág-
csokorral köszöntötték őt. A lila szín ugyanis 
a koraszülöttek világnapjának (november 
17.) szimbóluma. 
– Megtisztelő volt már maga a jelölés is. 
Nem vagyok fent a közösségi oldalakon, 
a családtagjaim révén láttam, mennyien sza-
vaztak rám. De ami még fantasztikusabb volt, 
azok a hozzászólások, amelyek mind nekem 
szóltak. Nagyon köszönöm mindenkinek. Le-
het, hogy személy szerint én kaptam a díjat, 
de ez az osztályon dolgozó valamennyi kol-
léga, nővérek, orvosok, takarítók dicsősége 
– tette hozzá dr. Grasselly Magdolna. A ki-
tüntetéssel járó tiszteletdíját a szülők által 
létrehozott Zseboroszlán Vas Megyei Kora-
szülöttekért Közhasznú Alapítvány javára 
ajánlotta fel, amely tavaly ünnepelte fenn-
állásának tizedik évfordulóját, és aminek ku-
ratóriumi elnöke is. Az alapítvány az elmúlt 
egy évtizedben többmillió forint értékű ado-
mánnyal – műszerekkel, továbbképzések fi-
nanszírozásával – segítette a koraszülött 
részleg munkáját. Nagy hangsúlyt fektetnek 

a kis betegek életpályájának nyomon követésére, 
a sorstársakkal való kapcsolattartásra is. 
 
Emléklap a kiválóságért 
A jelölteket emléklappal köszöntötték. 
Dr. Nagy Éva háziorvos, Bánhegyi Attila, 
a Szombathelyi Kötélugró Klub alapítója, 
Márffy Bence történelemtanár, youtuber és 
Veres Gábor szobrászművész személyesen 
vette át, a többieknek – Mándli Péter, 
BPW-Hungária Kft. ügyvezető igazgatója, 
Sákovics Péter sportoló, racketlonos, Schäfer 
András labdarúgó és Szigeti Tibor, a Scha-
effler gyárigazgatója – később juttatják el 
az emléklapot.

 dr. Balogh Lajos
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GYERMEKORVOS NYERTE A DÍJAT

2020: Horváth József pápai prelátus, dr. Schneider Ferenc infektológus, belgyógyász, 
gyermekgyógyász 2019: Ekler Luca paraatléta. 2018: Merklin Tímea újságíró. 2017: 
Brenner József nagyprépost. 2016: dr. Németh István, a SEK rektorhelyettese. 2015: 
Király Gábor labdarúgó. 2014: Egri Balázs építészmérnök. 2013: Brumbauer József 
üzemgazdász, a BPW–Hungária Kft. ügyvezető igazgatója. 2012: Petró János karmester, 
Mérei Tamás, a Savaria Szimfonikus Zenekar igazgatója. 2011: Galambos Tamás ügyve-
zető. 2010: Sill Aba Ferenc lelkipásztor. 2009: Esztergályos Jenő, az Apáczai Kiadó 
ügyvezetője, dr. Masáth Péter, a Markusovszky Kórház gyermekonkológus főorvosa 
2008: Pars Krisztián dobóatléta. 2007: Tuczainé Régvári Marietta, a Szombathelyi Egy-
házmegyei Karitász igazgatója 2006: dr. Lakner László, a Markusovszky Kórház fő-
igazgatója. Garas Kálmán fotográfus. 2005: dr. Puskás Tivadar mentőfőorvos. 2004: 
Németh Pál mesteredző. 2003: Kislégi Nagy Ádám festőművész. 2002: dr. Németh 
István mérnök, a Büki Gyógyfürdő Zrt. elnök-vezérigazgatója. 2001: Kovács Jenő szak-
mérnök, a Vas Megyei Közútkezelő vezetője. 2000: Mayer Ferenc mérnök, a MÁV osz-
tályvezetője. 1999: Dankovics Erzsébet éptőmérnök. 1998: Patyi Elemér ügyvezető.  
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RENDEZVÉNY 
DIGITÁLIS ÉLMÉNYTÉR 
Január 25., kedd 9.00 
AGORA – MSH  
Ismerkedés a robotika alkotóelemeivel, ön-
vezető gépjárművekkel, a grafikus progra-
mozás és a humanoid robotok világával. A de-
monstrációs térben oktató és animátor 
segítségével zajlanak a foglalkozások a részt-
vevők életkori sajátosságainak figyelembe-
vételével, kiscsoportos formában. 
 
BOLDOG BATTHYÁNY-STRATTMANN 
LÁSZLÓ LITURGIKUS EMLÉKNAP 
Január 22., szombat 16.30  
KÖRMEND, BATTHYÁNY ÖRÖKSÉGKÖZPONT 
SZÍNHÁZTERME 
Az ünnepi köszöntők után átadják a „Test és 
lélek orvosa – Boldog Batthyány László-díjat”. 
Ünnepi műsor következik, majd püspöki há-
laadó szentmise veszi kezdetét 18 órakor 
a Szent Erzsébet Plébániatemplomban.  
 
SZÍNHÁZ 
ÁJLÁVJÚ 
Január 22., szombat 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
Jókedvű musical-revü. 
 
VACKOR AZ ÓVODÁBAN 
Január 23., vasárnap 10.00 
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ 
Korosztály: 4 éves kortól ajánlott. 
Sokaknak bizonyára régi ismerős érkezik 
a Mesebolt Bábszínházba, Császár Erika, báb-
színházuk alapító tagja jóvoltából. Az óvodában 
mennyi gyerek, mennyi játék, de minden új, 
idegen. Hol van anya? Mikor jön apa? Nincs 
mitől félni, az óvoda csodás hely, ahol Vackor 
megtanul szépen enni, együtt játszani, csönd-
ben aludni. Vagy mégse?  
 
ÁRAD A GAZSÁG 
Január 26, szerda 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
Jacques Audiberti: Árad a gazság, színmű egy 
részben.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ELŐADÁS 
A KELÉDI GYÖNGYÖS PÁRTA 
Január 22., szombat 15.00 
SMIDT MÚZEUM 

A Smidt Múzeum Régiségtára újkori régészeti 
leleteket is őriz. Ezek egyike a Vas megyei 
Kelédről származik, amely az ajándékozó 
Pajor János tanító fennmaradt 1938-ban kelt 
levele szerint a falu már vagy száz éve nem 
használt régi temetőjéből került napvilágra. 
A szóban forgó darab egy szinte épen fenn-
maradt, gyöngyökkel díszített 18. századi 
párta, amely akkoriban a leányok viseletéhez 
tartozott, akik elsőáldozásuktól egészen férj-
hezmenetelükig, mint szüzességük jelképét 
viselték. A korabeli forrásokban ezért gyakran 
a szűzkorona megnevezéssel is találkozunk 
velük kapcsolatban. A fejet övező párták, di-
adémok és koronák története azonban jóval 
régebbi időkre nyúlik vissza. Előadó: dr. Kiss 
Gábor régész. 
 
TÁLTOS LOVON TÉREN ÉS IDŐN ÁT 
Január 26., szerda 17.00 
MCC SZOMBATHELYI KÉPZÉSI KÖZPONT 
Táltos lovon téren és időn át, Hagyomány és 
modernitás, Mennyire nehéz átültetni a ha-
gyományokat a jelenkorba?  – erről is szó lesz 
a szombathelyi MCC rendezvényén, amelyen 
Kassai Lajos világbajnok lovasíjásszal életéről, 
hivatásáról Szöőr Ádám, az MCC kommuni-
kációs igazgató-helyettese beszélget. Az ese-
ményen történő részvétel ingyenes, azonban 
minden esetben regisztrációhoz kötött, melyet 
az aktuálisan érvényben lévő járványügyi sza-
bályozásokhoz igazítanak: 18 év fölött védett-
ségi kártya és maszk használata kötelező. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

PÁRHUZAMOS MŰTÁRGYESETEK 
Január 27., csütörtök 17.00 
SMIDT MÚZEUM 
Iparművészeti előadássorozat. A Smidt Mú-
zeum és a Szombathelyi Képtár új sorozatában 
az iparművészet egyes ágai és gyűjteményünk 
jeles tárgyai lesznek a fókuszban. Előadások 
szólnak az ötvös- és üvegművészet, a kerá-
mia- és a porcelán-, valamint a textilművészet 
múltbeli remekeiről, mestereiről, valamint 
a kortárs alkotókról és munkáikról. Alkalman-
ként 2-2 előadást kínálnak. 1. Leghíresebb 
magyar ötvösünk: az önéletrajzíró Szentpéteri 
József (1781–1862) Előadó: dr. Pandur Ildikó 
művészettörténész, főosztályvezető, Iparmű-
vészeti Múzeum. 2. Betekintés az ötvösség 
rejtelmeibe, előadó: Veres Éva ötvösművész, 
tanár, Szombathelyi Művészeti Szakgimnázium.  
 
KONCERT 
ETA LEMEZBEMUTATÓ KONCERT 
Január 22., szombat 19.30 
VÉGÁLLOMÁS KLUB 
Vendég: Axemen. 
 
EGYÉB 
KÉZMŰVES KUCKÓ 
Január 22., szombat 9.00–12.00.  
AGORA – MSH 
Októbertől májusig szombat délelőttönként 
újabb és újabb bütykölési lehetőséggel várják 
az ügyes kezű óvodásokat és iskolásokat, akik 
a hagyományos és az újabb keletű kézműves 
technikákkal változatos alapanyagokból ké-
szíthetik el saját alkotásaikat – legyen az akár 
játék, dísz- és ajándéktárgy vagy hasznos 
használati tárgy. Téma: Hógömb-készítés. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
FAKUTYA-VERSENY 
Január 22., szombat 10.00 
MŰJÉGPÁLYA 
A 14 rendezvényt tartalmazó programsorozat 
a 9. rendezvénye a Jeges Vetélkedő. Nevezni 
a helyszínen 9.30-től lehet, érvényes belépővel.

PROGRAMAJÁNLÓ 
2022. JANUÁR 21.

 
14



Két helyszínen tartanak koncerteket 
A Tér–Zene Program Szombathelyen 
című rendezvénysorozat keretében egé-
szen júniusig: a Sportház és az MMIK 
Szombathely előtt lépnek fel együttesek 
és előadók. 
 
A Szombathely önkormányzata által elnyert 
pályázat keretében valósulnak meg a prog-
ramok, a sorozatot az Emberi Erőforrás Mi-
nisztériuma támogatta. A város megbízásából 
az előadó-művészeti szervezeteket bemutató 
és támogató 30 koncert megszervezését 
és megvalósítását az AGORA Savaria Non-
profit Kft. és az MMIK Kft. végzi. A program 
2021. decemberében indult és 2022. június 
végéig tart, december 31-én a Savaria Brass, 
január 7-én a Koprive, január 14-én Tóth 
Dani adott koncertet. 
 
Az AGORA szervezésében megvalósuló 
rendezvények részletes programja: 
01.29. 11.00 Ébren Álmodók Együttes  

akusztikus koncertje 
02.12. 11.00 General Harmony Singers  

acapella koncertje 
02.26. 11.00 Kendik Péter zongoraelőadása 
03.12. 11.00 Lunda Zenekar világzenei  

koncertje 
03.26. 11.00 Szombathelyi Művészeti  

Szakgimnázium növendékeinek 
komolyzenei hangversenye  

04.09. 11.00 Szombathely Város  
Fúvószenekarának  
komolyzenei előadása 

04.23. 11.00 Savaria Worship Band  
egyházzenei koncertje  

05.07. 11.00 Ébren Álmodók Együttes  
akusztikus gyermekkoncertje 

05.21. 11.00 Berki vonósnégyes komolyzenei 
koncertje 

06.04. 11.00 Koprive és Csorba Lóci  
tamburakoncertje 

06.18. 11.00 Bálint Natália komolyzenei  
koncertje  

  
Helyszín: AGORA – Művelődési és Sportház. 
A koncerteket jó idő esetén szabadtéren, 
rossz idő esetén az aulában rendezik meg. 
A programon való részvétel ingyenes. A mű-
sorváltoztatás jogát a szervezők fenntartják. 
 
Az MMIK Szombathely előtti koncertek – 
rossz idő esetén az aulában tartják meg 
a rendezvényt: 
01.21. 15.00 Haklár Banda 
02.04. 16.00 Horvát Dudu Dániel 
02.18. 16.00 Boglya Népzenei Együttes 
03.04. 17.00 Laposa Julcsi  
03.18. 17.00 Ataru Taiko 
04.01. 17.30 Boglya Népzenei Együttes 

táncház 
04.01. 18.30 Kanizsa csillagai táncház 
04.14. 17.00 Berki vonósnégyes 
04.29. 18.00 Sárvári Koncertfúvószenekar  
05.13. 19.00 Bozsodi Quartett 
05.27. 19.00 Regös Népzenei Együttes 
06.10. 20.00 Isis Big Band 
06.24. 20.00 Táplánszentkereszti Ifjúsági  

Fúvószenekar

 Kendik Péter is az előadók között lesz
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 SaFó

KONCERTEK JÚNIUSIG
Segítő robot, okos ajtózár applikáció 
és GPS nyomkövető is helyet kapott 
abban az idősek ápolását segítő de-
monstrációs és oktatóteremben, melyet 
Szombathelyen alakítottak ki azzal 
a céllal, hogy az egészségipar legmo-
dernebb eszközeivel ismertessék meg 
a hozzátartozókat és a szakembereket. 
A tesztszoba a régió oktatási és kuta-
tás-fejlesztési központjának része lesz. 

– Összegyűjtöttük azokat az eszközöket, 
digitális technológiákat, melyek elérhe-
tőek, és jelenleg is rendelkezésre állnak 
számunkra, hogy meg tudjuk hosszabbí-
tani, hogy minél tovább tudjanak a saját, 
megszokott és szeretett kis közegükben 
élni – számolt be a kezdeményezésről 
Rosta-Pethő Regina, a Pannon Gazdasági 
Hálózat Egyesület projektkoordinátora. 
Az elöregedő társadalom komoly terhet 
ró az egészségügyi és szociális ellátásra. 
Ezek a digitális eszközök segítenek a gon-
dozásban. A különböző okoseszközök kü-
lönféle módon segítenek, például jelzést 
adnak az idősek számára, emellett az app-
likációba is továbbítják az adatokat. Po-
harak, programozható vészjelző készülék, 
okos vérnyomás- és vércukorszintmérő 
készülék, biztonsági zár, digitális ágy és 
szemetes – itt szinte minden eszköz egy 
alkalmazáson keresztül összeköthető az 
ellátórendszerrel, a gondozókkal, vagy 
akár a háziorvosoknak is tudja továbbítani 
az információkat.   
9 milliárd forintból épülhet meg az északi 
iparterületen az a kutatás-fejlesztési és 
oktatási központ, amelyhez nemzetközi 
szinten is egyedülálló egészségipari teszt-
környezet kapcsolódik. A kutatói együtt-
működésre pedig további 2 milliárd forintos 
fejlesztési forrás várható. A Szombathely 
2030 Program keretében az önkormányzat 
három egyetemmel, a megyei iparkama-
rával és többek között a Pannon Gazdasági 
Hálózat Egyesülettel írt alá együttműködési 
szerződést. 

SEGÍTŐ  
OKOSESZKÖZÖK

 SaFó
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Két jelentős színművész szembesített 
önmagunkkal a Weöres Sándor Szín-
házban. Hernádi Judit (1956) és Gálffi 
László (1952) arra is inspirált bennünket 
– szerelmes levelek „pergőtűzével” –, 
hogy vessünk számot kapcsolatainkkal. 
Akad tennivalónk (idén is).  
 
Majd’ fél évszázadon át levelez egymással Me-
lissa és Andy a Love Letters (Szerelmes levelek) 
című romantikus színműben, amelyet – 
az 1989-es New York-i premiert követően – 
beválogattak a Pulitzer-díj drámai kategóriá-
jának döntőjébe. A szerző: Albert Ramsdeli 
Gurney Jr. (1930-2017), akit Pete Gurney néven 
is számon tartanak.   
 
Gyerekszerelem. Ám úgy istenigazából soha-
sem teljesedik ki, nem teljesül be. (Testi sze-
relmük órácskákra korlátozódik az ötven esz-
tendő alatt. De: legalább megadatott!) Melissa 
és Andy kapcsolatánál mégis nehéz mélyebbet 
elképzelni. Bárhol, bármikor, bármi történjen 
is velük, folyamatosan egymásban élnek-ég-
nek. Minden bizalmas történést, élményt meg-
osztanak a másikkal – levélben. („Kedves Me-
lissa, ezen a héten lettem középkorú.”)  
 
Az időnkénti hosszú-hosszú hallgatásaik is 
beszédesek; ordítóak a csendjeik. Rágódnak, 

tépelődnek, morfondíroznak, monologizálnak, 
s előbb-utóbb ezeket is lekörmölik. Egyetlen 
humorba csomagolt, rövidke jelző, kurta be-
köpés pedig akár a leghatásosabb létpirula. 
Megint ki lehet kapaszkodni a gödörből, tovább 
lehet vágtázni. Szárnyalni! A festőművésznő-
nek, a szenátor úrnak. A lélek bensőjében 
tisztának megmaradt, a világra még mindig 
– csak azért is! – rácsodálkozni tudó örök-
gyermekeknek.  
 
Itthon 1991-ben, a Pesti Színházban került 
először színre az előadás Hernádi Judittal, 
Gálffi Lászlóval, Mácsai Pál (1961) rendezé-
sében. Azóta játsszák. Igaz, volt, hogy évti-
zednyi idő kimaradt. 2020 ősze óta – amikor 
az Orlai Produkciós Iroda (OPI) a kebelére 
ölelte – ismét építkezhetnek belőle a nézők 
országszerte. Saját életfilmünk is le-lepereg. 
Lét-mérleg készítésére buzdít.   
 
A Szerelmes leveleket mindenütt a világon 
(Amerikától – Európán, Moszkván át – Pa-
kisztánig, Indiáig…) fölolvassa az éppen „so-
ros” színészpár. Ám a Hernádi-Gálffi kettős 
memorizálta a hetvenkét oldalnyi szöveget. 
És még csak nem is eljátsszák: megélik 
a sorsokat. Együtt lélegeznek. Rezdülnek. 
Léteznek. Hatnak! A vastaps mindezt vissz-
hangozta.      

 Gálffi László és Hernádi Judit játszik a darabban
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Az új évben új programokkal várja 
látogatóit a Savaria Múzeum, a Képtár 
és a Smidt Múzeum. Az esztendő 
az utazó Makovecz-kiállítással indult, 
a héten pedig textilkiállítás nyílik. 
A tervek szerint folytatódik a Skanzen 
megújítása, tavasszal pedig nagy-
szabású tárlat mutatja be a 185 éve 
született Sissit és korát.  
 
Tavaly már szabadabb volt az élet a mú-
zeumokban a járványhelyzet ellenére is. 
Szombathelyen tíz kisebb-nagyobb kiál-
lítást sikerült megnyitni, köztük a vadászati 
kiállítást, megtartották a Textiltriennálét, 
a Múzeumok Éjszakája keretében pedig 
megnyitotta kapuit a Schrammel-gyűjte-
mény, ezzel a város új kiállítóhellyel gaz-
dagodott. A HVG múzeumok látogatott-
ságát vizsgáló országos felmérésében 
a Savaria Múzeum 800 intézmény között 
az előkelő 20. helyen végzett a tavalyi 
adatok alapján, ami remek eredmény, és 
komoly motiváció a múzeumi csapat szá-
mára. Idén is több kiállítást, előadást, mú-
zeumpedagógiai foglalkozást terveznek 
minden tagintézményben. A Smidt Mú-
zeum már az elmúlt héten új programmal 
jelentkezett – bemutatták az utazó Ma-
kovecz-oszlopot –, erre a hétre pedig 
a képtár tartogat egy kiállítást, ami az el-

múlt 50 fal- és tértextiljeiből válogat.     
– Most folynak tárgyalások a Sissi-kiál-
lítással kapcsolatban, ami március végén, 
április elején nyílna – mondta el Csapláros 
Andrea igazgató. – Nálunk nemcsak a bu-
dapesti, makói, szegedi, gödöllői anyagot 
ismerheti meg a látogató, hanem Sissinek 
a szombathelyi kapcsolódásait is. 
Fontos cél az idei évben a Vasi Skanzen épü-
leteinek és környezetének rendezése, a már 
futó Interreg pályázatok is ezt célozzák. Idén 
is folytatják a kutatói és a múzeumpedagógiai 
programokat, utóbbiak rendkívül népszerűek 
az óvodások, iskolások körében. 

ELŐKELŐ HELYEN  
A SAVARIA  
MÚZEUM 

 Szenkovits Péter

LÉTEZÉS-SZÍNHÁZ  
HERNÁDIVAL ÉS GÁLFFIVAL  

 SaFó
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Karácsony előtt volt a bemutatója az „Az élet szép, mindenkinek tudom ajánlani” című, 
több mint háromszáz oldalas, keménytáblás, igényes megjelenésű könyvnek, ami Vörös 
Ferenc élete és munkássága előtt tiszteleg. A Szülőföld Könyvkiadó gondozásában 
kiadott albumot Czebula Anna művészettörténész, a Szombathelyi Képtár igazgatója, 
Torjay Valter festőművész, Mentes Vilmos, Devecsery László költő, Gadóczy József 
rajztanár mutatták be. Az este műsorvezetője Merklin Ferenc volt, az egybegyűlteket 
Vörösné Budai Mária, a festőművész özvegye köszöntötte. 

Az eseménynek helyet adó Képtár bemuta-
tóterme színültig megtelt az érdeklődőkkel, 
2019-ben elhunyt művész kortársai mellett 
fiatalok és gyerekek is szép számmal meg-
jelentek. A felszólalók közül többen meg-
említették, hogy Vörös Ferenc felkarolta 
a tehetségeket, és nagyon szerette a gye-
rekeket. Ez az érzés kölcsönös volt, a ta-
nítványok körében ő is igen nagy tiszteletnek 
és szeretetnek örvendett. Az egykori kollégák 
nemcsak a festőművész munkája iránti el-
hivatottságát hangsúlyozták, hanem szóltak 

arról is, hogy a művész kiemelt figyelmet 
szentelt a barátainak is, karácsony előtt pél-
dául kézzel készített ajándékokkal kereste 
fel a szeretteit. 
A könyvbemutatón versek, dalok is elhang-
zottak, az esemény egy Vörös Ferencről ösz-
szeállított videó lejátszásával zárult. A vissza-
emlékezők egyetértettek abban, hogy 
a festőművésztől nem állt távol a bohém 
életigenlés, ezért a most megjelent könyv 
legfőbb üzenete, az élet ünneplése méltó 
Vörös Ferenc emlékéhez. 

 A kötet tisztelgés Vörös Ferenc élete és munkássága előtt
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 Kisőrsi Zsófia

KÖNYV VÖRÖS FERENCRŐL
Téli képek és még néhány apróság 
címmel kiállítás nyílt Torjay Valter fes-
tőművész képeiből kedden a Berzsenyi 
Dániel Könyvtárban. A tárlat a vírus-
helyzet miatt egy évet tolódott. A fest-
ményválogatás február 5-ig látható. 
 
Havas erdei ösvény, fehér falusi háztetők 
és hófedte tájak – a hideg évszak szép-
ségeit mutatja be Torjay Valter Téli képek 
és még néhány apróság című tárlata, ami 

a könyvtár földszinti előadótermében nyílt 
meg. A művek a fikció és a realitás határán 
egyensúlyoznak. A kiállítást egy évvel ko-
rábbra tervezték, de a vírushelyzet miatt 
– mint sok más kulturális program – ez is 
tolódott. A művészt a mostanában tapasz-
talható enyhe telek inspirálták. 
– Nekem kisgyerekkorom óta a tél a ked-
venc évszakom, valószínűleg a karácsony 
miatt, mert minden gyerek szeret kará-
csonyi  ajándékot kapni, és hát a szüleink 
nagyon széppé tudták tenni a karácsonyt. 
Egyébként is kedvelem, mert van benne 
valami titokzatos, én pedig szeretem a ti-
tokzatos dolgokat – mondta Torjay Valter  
festőművész 
A művész háromféle munkamódszert al-
kalmaz: az itt és most megfestése, a fo-
tómodell vagy skicc alapján készült al-
kotások, valamint a fejből készült művek. 
Utóbbiak főként érzeteket, hangulatokat 
tükröznek. A téli tájképek mellett a művész 
portrét és életképet is válogatott a kiállí-
tására. Egyiknek-másiknak már új tulaj-
donosa is van. 
A megnyitót óriási érdeklődés kísérte, egy 
gombostűt sem lehetett leejteni: Mátyás 
Gyöngyi fuvolán, Vajda János gitáron ját-
szott. A tárlatot Baráthné Molnár Mónika 
könyvtárigazgató ajánlotta a látogatók fi-
gyelmébe. A festő maga pedig megnyitó 
beszédében elmondta, fontos számára, 
hogy képei a néző fantáziájával alkossanak 
kerek egészet.  

A TÉL TITKAI  
A KÖNYVTÁRBAN 

 SaFó
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Vörös Ferenc (1931–2019) festőművész, grafikus, tanár. Vörös Ferenc Pécsett a Ta-
nárképző Főiskolán 1954-ben rajz-történelem szakon szerzett tanári diplomát. Pályáját 
1955-ben Sárváron kezdte, 1975-ben került Szombathelyre a Kanizsai Dorottya Gim-
náziumba. Nyugdíjba vonulásáig, 1995-ig itt dolgozott, majd még húsz éven keresztül, 
három középiskolában óraadó tanár volt. Rajztanárok, képzőművészek, építészmérnökök, 
dekoratőrök, festőművészek, fotóművészek, művészettörténészek, restaurátorok 
egyaránt elindító mesterének tartják őt. Fő erőssége volt az akvarell. Képein figurális 
kompozíciók, karakteres portrék, hangulatos tájképek és úti élmények jelennek meg. 
Anyagszerűen megjelenített csendéletei, anatómiai hűséggel ábrázolt aktjai szerves 
részét képezik életművének.. Grafikusként közel száz könyvet – tankönyvet, verseskötetet 
és novelláskötetet – illusztrált. Országos és megyei lapokban, szaklapokban megjelent 
munkái meghaladják a négyezret.
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Szombathely 
• operátor/gépkezelő  

(2/3/4 műszak) 
• targoncavezető (2/4 m) 
• raktáros (1 m) 
• gépbeállító (3/4 m) 
• karbantartó lakatos (3/4 m) 
• elektromos karbantartó 

(3/4 m) 
• szerszámos karbantartó (4 m) 
• faipari gépkezelő (2 m) 
• mechanikus karbantartó (4 m) 
 
Kőszeg 
• betanított munka (2/3/4 m) 
• elektromos karbantartó (3 m) 
 
Bük 
• csomagoló (12 óra) 
• raktáros (3 m) 
 
Magyarszecsőd 
• betanított munka (1/2 m)

Celldömölk 
• termelési munkatárs (12 óra) 
• tésztakeverő (12 óra) 
• csomagoló (12 óra) 
• üzemi takarító (12 óra) 
• raktáros (12 óra) 
• kartongépbeállító (12 óra) 
• elektromos/mechanikus 

karbantartó (12 óra) 
 
Körmend 
• gépkezelő (3 m) 
• csomagoló (1 m) 
• karbantartó gondnok (1 m) 
• komissiózó (1 m) 
• anyagmozgató (1 m) 
• karbantartó műszerész (3 m) 
 
Lukácsháza 
• mechanikus karbantartó (2 m) 
 
Sárvár 
• köszörűs (1 m) 
• gépbeállító (3 m)

POZÍCIÓK

Bővebb információ: Trenkwalder iroda, Szombathely, Thököly u. 48. 
Tel.: +3620/372-3371, +3694/508-563 • E-mail: szombathely@trenkwalder.com

F O G K Ö V E S S É G  K U T YÁ K N Á L
 
A kutyák fogkövességét a gazdik általában csak a feltűnően bűzös 
lehelet megjelenésekor érzik zavarónak. A fogkő azonban nem csak 
kényelmetlen és nem csak esztétikai probléma. Az íny közelében 
kezdődő lerakódás általában barnássárga színű, és kezdetben még alig 
feltűnő. A fogakon lévő lepedékben és az abból kialakuló fogkőben 
rengeteg baktérium telepszik meg, melyek az íny gyulladását tartják 
fenn. A gyulladt íny folyamatosan terheli az immunrendszert, és foko-
zatosan a fogak meglazulásához, majd a fogak elvesztéséhez vezet, 
valamint kifejezetten fájdalmas.  
 
Bizonyos fajták és keverékeik hajlamosabbak a fogkőképződésre. Gyakrabban 
látunk masszív fogkövességet például toy fajtákban, mint amilyen a yorkshire 
terrier, a csivava vagy a törpespicc. 
A száraztáppal etetett kutyák fogain kevesebb lepedék rakódik le, így kevésbé 
gyorsan képződik náluk fogkő a konzerv eleséget fogyasztó társaikhoz képest. 
Megelőzésre többek között fogmosást, kutyáknak kifejlesztett fogkrémmel, 
a lepedék eltávolítását például gézlappal, vagy vízbe keverhető por állagú szert 
szoktunk ajánlani. A már kialakult fogkövet ultrahangos fogkőeltávolító eszközzel 
lehet eltüntetni. Ez az eljárás mindenképp bódításban kivitelezhető, mivel 
a szájhigiénia szempontjából legfontosabb, íny alatt lévő fogkő eltávolítása 
rendkívül fájdalmas az állat számára. A fogak állapotának ellenőrzését érdemes 
rendszeresen kérni az állatorvostól, illetve a fogkő eltávolítását időben, még 
a fogak és az íny maradandó károsodása előtt elvégeztetni. 

(X) 

T I E R K L I N I K
Á L L A T K Ó R H Á Z  

9700 Szombathely 
Bartók Béla krt. 9/b. 

Telefon: 
+36 94 310 034

allatorvos-szombathely.hu 
facebook.com/szombathelyiallatkorhaz 

Nyitva:  
H–P 07.00 –20.00 

Szo–V 08.00 –20.00

Magyarországon a nyugati országrészben dinamikusan növekedő vállalat 
vagyunk. 2022-től 10 éven keresztül társaságunk biztosítja Szombathely 
Megyei Jogú Város helyi közösségi közlekedését. A szolgáltatást 
biztosító csapat kialakításához keressük új kollégáinkat: 

» AUTÓBUSZVEZETŐ 
(8 órás teljes, vagy  
4 órás részmunkaidős állás); 
• „D” kategóriás jogosítvány; 
• GKI kártya; 
• PÁV II. alkalmasság; 
• Betöltött 21. életév. 

» GARÁZSMESTER 
» AUTÓVILLAMOSSÁGI SZERELŐ 

Tovább információ és jelentkezés  
a 20/266-4967 telefonszámon Szántó-Holló Csaba HRM-nél. 

Önéletrajzokat a célzott pozíció megjelölésével 
a csszanto@blaguss-agora.hu e-mail címre várjuk. 

Részletes információ: blaguss-szombathely.hu

Dr. Károlyi Ákos Szombathely jegyzője tájékoztatja 
a polgárait, hogy a szombathelyi közgyűlés 2022. de-
cember 16. napján tartott ülésén megalkotta az alábbi 
önkormányzati rendeleteket, amelyek 2022. december 
22. napján kihirdetésre kerültek: 
– 37/2021. (XII.22.) rendelet a fizetőparkolók működésének 
és igénybevételének rendjéről szóló 21/2012. (V.10.) önkor-
mányzati rendelet módosításáról 
– 38/2021. (XII.22.) önkormányzati rendelet az önkormányzat 
2022. évi átmeneti gazdálkodásáról 
– 39/2021. (XII.22.) rendelet a Szombathely Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról 
szóló 18/2019. (X.31.) önkormányzati rendelet módosításáról 
– 40/2021. (XII.22.) önkormányzati rendelet a Szombathely 
Megyei Jogú Város Önkormányzata által adományozható ki-
tüntetésekről szóló 7/2016. (III.1.) önkormányzati rendelet 
módosításáról 
– 41/2021. (XII.22.) rendelet a helyi közművelődési feladatok 
ellátásáról szóló 5/2020. (III.5.) önkormányzati rendelet mó-
dosításáról 
– a közgyűlés 42/2021. (XII.22.) önkormányzati rendelete 
a közterület használatának szabályairól szóló 2/2011. (I.31.) 
önkormányzati rendelet módosításáról 
A fenti rendeletek elektronikus formában a https://szombat-
hely.hu/közgyules/rendeletek-valtozasmutatoja menüpont 
alatt olvashatók. A Közgyűlés által hozott határozatok 
a https://www.szombathely.hu/kozgyules/e-kozgyules/koz-
gyulesi-hatarozatok/202112/ menüpont alatt olvashatók.

TÁJÉKOZTATÁS RENDELETEKRŐL



Adjon a város az SZKKA csapatának in-
gyenes használatra önkormányzati telket 
munkacsarnok építésére, javasolja dr. 
Czeglédy Csaba képviselő. Dr. Nemény 
András polgármester egyetért a felve-
téssel, amelyről jövő héten tárgyalhat 
a közgyűlés. 
 
Az NB I-ben játszó női kézilabdacsapat régóta 
szeretne saját otthont, írja Czeglédy Csaba 
Facebook-bejegyzésében: „a jól felépített 
rendszernek a felnőtt csapat azonban csak 
a zászlóshajója: valamennyi korosztályban 
(felnőtt NB I B-ben és NB II-ben) sikeresen 
állnak helyt lányaink, de az ifjúsági, a serdülő 
NB I-ben is remekelnek a szombathelyi ala-
kulatok. Az élsport mellett azonban épp olyan 

fontos, hogy már az óvodában megismerked-
hetnek a kicsik a szivacskézilabdával, tehát 
5-6 évesen bekerülnek a rendszerbe, amely 
családias, remek közösség. Jelenleg csaknem 
400 igazolt játékosa van az SZKKA-nak.” 
A klubnak égető problémát jelent az edzés-
lehetőség, hiszen speciális sportágról van 
szó: vaxot használnak, ami a termek bur-
kolatára is odatapad, így külön logisztikát 
igényel, melyik iskolákban melyik csapatok 
szerepelhetnek.  
2019 őszén jutott fel az SZKKA felnőttcsapata 
az NB I-be, ám a klub  nem tudott megegyezni 
a HVSE-vel a Haladás Sportkomplexum hasz-
nálatáról, így a megyeszékhely élvonalbeli 

női együttese Répcelakon rendezte a meccsei 
egy részét, és ott is edzett, aztán a 2020/2021-es 
bajnokságra rendeződött a helyzet. Ahogy Czeg-
lédy is írta, az SZKKA elnöke, Pődör Zoltán több 
alkalommal jelezte, hogy szüksége lenne 
az SZKKA-nak egy saját csarnokra.  „Nem 
hatalmas objektumról lenne szó, hanem egy 
olyan praktikus létesítményről, ahol napi szin-
ten csaknem 400 szombathelyi vagy város 
környéki lány érezhetné jól magát. Támogatom 
a klub elképzelését, mert a csarnok felépítése 
valóban a szombathelyiek érdeke. Nemcsak 
pénz kell a csarnokhoz, hanem telek is, ahol 
fel lehet építeni. Önkormányzati képviselőként 
és sportszeretőként kérem a városvezetést 
és a többi képviselőtársamat, támogassák 
azon elképzelésemet, hogy az SZKKA köz-

érdekből kapjon ingyenes használatba a vá-
rostól önkormányzati telket annak érdekében 
is, hogy csökkentsük majd a működési kia-
dásaikat.” 
Dr. Nemény András polgármester úgy reagált 
Czeglédy Csaba kezdeményezésre, hogy 
„a városvezetés számára is fontos a kézi-
labdacsapat és a csarnok is. Jelen gazdasági 
helyzetben felelősséggel pénzt nem tudunk 
ígérni sem az építésre sem a működtetésre. 
Azt azonban jó szívvel támogatom, hogy 
amennyiben az egyesület kap forrást a ké-
zilabda szövetségtől csarnoképítésre, úgy 
a város ingyenes használatba adja az ehhez 
szükséges területet.” 

 SZKKA-mérkőzés az Arénában: szükség lenne egy munkacsarnokra
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VÁROSI TELEK AZ SZKKA 
MUNKACSARNOKÁHOZ 

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) 
negyed évszázada foglalkozik tehet-
séggondozással, küldetése a kiemel-
ten tehetséges fiatalok támogatása. 
Minden korosztálynak kínál fejlődési 
lehetőséget: az általános iskolában, 
a középiskolában, a felsőoktatásban 
tanuló tehetséges diákoknak is.  
 
Az MCC Középiskolás Programjának (KP) 
célja, hogy a középiskolai oktatást kiegé-
szítő, Nyugat-Európában már régóta ered-
ményesen működő, magas színvonalú 
képzési formát honosítson meg. Kiemel-
kedően tehetséges diákokat támogatunk 
abban, hogy a bennük rejlő tehetséget – 
szociokulturális és anyagi helyzetüktől 
függetlenül – a legnevesebb oktatók és 
tanárok segítségével kibontakoztathassák 
és kamatoztathassák.  
 
Mi vár a jelentkezőkre? 
A képzésre felvételt nyert diákok a sikeres 
érettségi vizsgák időpontjáig tagjai a prog-
ramnak. E-learning kurzusaink, szakmai 
napjaink, nyelvi képzéseink, tanulmányi 
versenyeink közül szabadon dönthetik el, 
hogy melyeken kívánnak részt venni. 
Emellett programunk fontos elemei közé 
tartoznak a közösségi programok, táborok, 
kirándulások is, melyek segítségével egy 
hasonló gondolkodású kortárs közösség 
tagjai lehetnek a jelentkezők.  
A programokban való részvétel a diákok 
számára költségmentes. Az érdeklődő di-
ákok felvételi eljárás után vehetnek részt 
a képzésben. A jelentkezés a https://mo-
odle.mcc.hu/jelentkezes/ oldalon elérhető 
pályázati adatlap kitöltésével és a pálya-
munka csatolásával történik.  
Jelentkezési határidő: 2022. január 30. 
További információk a kp.mcc.hu oldalon 
vagy emailben a szombathely@mcc.hu 
címen kérhető. 

(x) 

FELVÉTELI  
KÖZÉPISKOLÁS 
PROGRAMRA

 SaFó

KRÓNIKA 
2022. JANUÁR 21.

 
19

 
19



Nemrég Szombathelyre látogatott Daniel 
Santos kolumbiai humanitárius nagy-
követ, hogy a drogellenes kampány ré-
szeként speciális krav maga órát tartson 
az érdeklődőknek. Az egész estés sport-
program a nők elleni erőszak megelő-
zését és a drogfogyasztás visszaszorí-
tását tűzte ki célul. 
 
Daniel Santos a Nemzetközi Krav maga Szö-
vetség (IKMF) kolumbiai igazgatója, aki a nők-
kel szembeni erőszak felszámolásáért vívott 
harcának elismeréseként tiszteletbeli doktori 
címet is kapott. Az este folyamán megtudtuk 
tőle, hogy milyen változásokat sikerült szü-
lőhazájában elérnie azzal, hogy meghonosí-
totta a krav magát. A szombathelyi krav maga 
klub, az Iron Samson Gym alapító tulajdonosa 
Dancs Roland arról beszélt, hogy miért és ho-
gyan érdemes megismerkedni az izraeli ön-
védelmi rendszerrel. Az esemény szervezője, 
Nagy Mariann, az egyik nyelviskola alapító-
ügyvezetője pedig arra hívta fel a figyelmet, 
hogy városunkban is egyre nagyobb problémát 
jelent a fiatalok körében a droghasználat és 
az ebből (is) adódó erőszakos viselkedés. 
Daniel Santos már kisgyerekkorában meg-
tapasztalta, hogy nagyon fontos az önvédelem. 
Szülővárosában az volt a bevett gyakorlat, 
hogy a férfiak rendszeresen bántalmazták fe-
leségüket és lánygyermekeiket. Daniel édes-
apja is többször kezet emelt a család nőtag-
jaira. Az erőszakos viselkedésnek csak akkor 
lett vége, amikor az édesanyja is arcon ütötte 
az apját, és onnantól többé már nem merte 
megütni őket. Daniel akkor döntötte végleg 
el, hogy meg kell tanulnia megvédeni magát, 
amikor egyszer őt is megtámadták az utcán, 
és tehetetlen volt.  
Kolumbiában ekkor még semmilyen önvé-
delmi tanfolyamot nem talált, de egy barátja 
ajánlására Argentínába utazott kipróbálni 
a krav magát. Innentől kezdve nem volt meg-
állás, több éven keresztül eljárt különböző 
országokba tanulni, majd egy idő után ő is 
elkezdte Kolumbiában tovább adni a tudását 
saját maga által szervezett krav maga tan-
folyamokon. Daniel hitvallása, hogy „krav ma-
gának el kell jutnia Föld minden szegletébe. 
Nemcsak a rendvédelmi szervek dolgozóinak, 
katonáknak és rendőröknek, hanem a társa-
dalom leginkább veszélyeztetett csoportjainak, 
gyerekeknek, nőknek, fogyatékkal élőknek is 
meg kell tanulniuk megvédeni önmagukat.” 
Ugyanígy gondolkodik Dancs Roland, aki már 
több mint tizenöt éve tart Szombathelyen krav 
maga órákat. Iskolájában, az Iron Samson 

Gym-be jelenleg is ötven felnőtt, nyolcvan 
gyerek jár rendszeresen, és harmaduk nő. 
A résztvevők valóságban is előforduló szitu-
ációkat próbálnak el, ugyanis kiemelt cél, 
hogy felkészítsék az embereket arra, hogy 
miképp lehet mentálisan kezelni a vészhely-
zeteket. Dancs Roland kiemelte, hogy az alap-
elvük szerint az erőszakra nem az erőszak 
a megoldás, hanem az csak a legvégső eszköz. 
A klubvezető szerint városunkban az erősza-
kos viselkedés ugyan nem úgy, mint a drog-
kartellek uralta kolumbiai utcákon, de meg-
jelenik. Sőt, talán sokszor védtelenebbek 
az érintettek, ugyanis Szombathelyen sokkal 
inkább a családon vagy az iskolai közössége-
ken belül történnek erőszakos cselekedetek. 
Nagy Mariann is úgy gondolja, hogy a szombat-
helyi fiatalok jelentős részének szüksége van 
külső segítségre. A nyelviskola-alapító az elmúlt 

huszonegy évben több mint tizenkétezer diákkal 
találkozott személyesen, és azt tapasztalta, hogy 
egyre többen használnak legális és illegális dro-
gokat, éppen ezért is kezdeményezte a krav maga 
oktatás mellett drogellenes kampányokat is tá-
mogató Daniel Santos meghívását. Daniel ugyanis 
arra tette fel az életét, hogy minél több nőt és 
gyereket megtanítson a krav maga alapjaira. 
Mindhárom szakember egybehangzó véleménye, 
hogy Szombathelyen is egyre nagyobb szükség 
van arra, hogy a gyengébbek, a fiatalok, és a gye-
rekek képesek legyenek megvédeni magukat. 
Daniel Santos beszélgetésünk során külön 
kiemelte, hogy nagyon hálás a különböző ön-
védelmi sportokat oktató iskolák vezetőinek, 
harcművészeknek és civileknek. Azt tervezi, 
hogy jövőre is visszatér Szombathelyre, hogy 
a krav maga oktatással segítse az erőszak 
elleni harcot.

 Daniel Santos bemutató közben
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 Kisőrsi Zsófia

KRAV MAGÁVAL AZ ERŐSZAK ELLEN

KRAV MAGA 
A krav maga egy gyakorlati tapasztalatokra épített taktikai és önvédelmi rendszer. 
A rendszert a budapesti születésű Lichtenfeld Imre (1910–1998) fejlesztette ki, aki 
húsz éven keresztül a testnevelés és a közelharc-oktatás főnöke volt az Izraeli Védelmi 
Erőknél. Célja egy olyan univerzális rendszer létrehozása volt a fegyveres erők számára, 
amely kortól, nemtől és testalkattól függetlenül rövid idő alatt bárki által elsajátítható. 
Nyugdíjba vonulása után a civil szférában is elkezdte a krav maga tanítását. A krav 
maga a több ellenfél elleni küzdelemre, késes, botos, lő- és más fegyveres támadások 
elleni védekezésre, valamint a pusztakezes harcra készíti fel a tanulókat. Nincsenek 
benne a tradicionális stílusokra jellemző, szigorúan kötött mozgásformák és forma-
gyakorlatok. (Forrás: Wikipédia)
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Történelmi sikert ért el a Szombathelyi 
Darts Club SE, miután a felnőtteknél, 
valamint az utánpótlás korosztályban 
is csapatbajnoki címet tudtak szerezni. 
Az idáig vezető útról, a fináléról, valamint 
a jövőbeni célokról Csóka András el-
nökkel beszélgettünk.  
 
– Rendkívül sikeres esztendő áll az egyesület 
mögött. Hogyan tudná összegezni 2021-et? 
– Valóban, úgy gondolom, hogy nagyon szép 
évet zárhattunk, amelynek a végére a koronát 
is sikerült feltennünk. Amellett, hogy csapat-
bajnoki címeket szereztünk, egyéniben is meg 
tudtuk magunkat mutatni. A teljesség igénye 
nélkül Dobos Dávid válogatott kerettag lett, 
és több versenyen is első vagy dobogós he-
lyezést ért el, Budavári Zsombor és Ágoston 
Károly magyar bajnok lett, előbbi ifjúsági ka-
tegóriában első helyen végzett a Budapest 
Openen, ahol Marton Olivér pedig a dobogó 
harmadik fokára állhatott fel. Ezek mellett 
mindenképpen szeretném megemlíteni, hogy 
a nemzetközi szövetség világranglistáján jelen 
pillanatban három utánpótlás versenyzőnk is 
az első húszban foglal helyet, ami igencsak 
megsüvegelendő. Az előbb leírtakból arra 
lehet következtetni, hogy jó úton haladunk, 
és a jövőben sem szeretnénk erről letérni.   
 
– Melyik volt az a fordulópont, amikor már 
látszott, hogy ebből akár egy szép eredmény 
is kisülhet? 
– Amit a lebonyolításról tudni kell, hogy ah-
hoz, hogy a rájátszásba kerüljön valaki, előtte 
három fordulót kell sikeresen megvívnia. Mi 
lépésről lépésre haladtunk, amiben óriási 
szerepe volt a fiatal játékosainknak, nagyban 
tudtunk rájuk támaszkodni. A playoff-ban, 
úgy gondolom, hogy kiegyensúlyozott, jó tel-
jesítménnyel rukkoltunk elő, és magabiztosan 
tudtuk megszerezni az aranyérmet. A dön-
tőben az első szett győzelme után a máso-
dikban 8-8 volt az állás, ezt követően pedig 
két leget, két játékot kell nyernie a csapatnak. 
Borbély András személyében egy olyan fiatal 
játékos erősítette együttesünket, aki a Pápai 
Darts Club tehetséges növendéke, viszont, 
mivel a pápaiaknak nem volt csapatuk, és 
ő végig velünk készült, nálunk edzett, a mi 
színeinkben indult el a különböző versenye-
ken. Ő volt az, aki ebben a kiélezett helyzetben 
egy száz feletti kiszállóval eldöntötte 
az aranyérem sorsát. Azt hozzá kell tennem, 
hogy úgy lett 8-8 az állás, hogy 6-0-ára ve-
zettünk, innen tudott visszakapaszkodni az el-
lenfelünk.  

 – Ha meg lehet fogalmazni, mit jelent ez 
a bajnoki cím az egyesület számára?  
– Mondhatom azt, hogy felértünk a csúcsra. 
Hosszú út vezetett idáig, ami nem volt zök-
kenőmentes, de mostanra nagyon összeért 
a csapat, és ennek, valamint a belefektetett 
munkának köszönhetően eljutottunk arra 
a szintre, hogy az ország többi csapatát ma-
gunk mögé tudtuk utasítani. 
  
– Milyen célokat tűzött ki a klub a 2022-es 
esztendőre?  
– Most ugyan a csapatsiker volt fókuszban, 
de azért a darts egy egyéni sportág. Amellett, 
hogy természetesen szeretnénk folytatni ezt 
a jó szereplést, egyéniben is fontosnak tartjuk 
a játékosok előrelépését, és nagyon nagy dolog 
lenne, hogy ha valaki oda tudna érni a magyar 
bajnoki címig. Emellett természetesen meg-
felelő versenyeztetési lehetőséget szeretnénk 
nyújtani a versenyzőinknek, akár külföldön is, 
ehhez viszont meg kell tudnunk teremteni az 
anyagi feltételeket is. Amit még mindenképpen 
szeretnénk elérni, hogy idén is megrendezzék 
Szombathelyen atz a háromnapos darts-hét-
végét, ennek az elmúlt két évben otthont adott 
a város. Ez egy nyílt versennyel, egy opennel 
indulna, a második nap kerülne sor a Nemzeti 
Bajnokságra, majd a Páros Magyar Kupa küz-
delmeivel zárulna az esemény.  
 
– Zárásként kicsit evezzünk nemzetközi vi-
zekre. Követte a nemrég befejeződött PDC 
Világbajnokságot?    

– Természetesen néztem a mérkőzéseket, 
és egyértelműen úgy gondolom, hogy egyre 
inkább sűrűsödik az élmezőny. Én személy 
szerint nem emlékszem olyan világbajnok-
ságra, ahol ennyire nyitott lett volna a küz-
delem, és ennyire nehéz lett volna megtip-
pelni a befutót, de ez véleményem szerint 
csak jót tesz a sportágnak. Sajnos, a járvány 
ezt a sporteseményt sem kímélte, több olyan 
név is idő előtt kényszerült búcsúzni a küz-
delmektől, aki ott lehetett volna a végjáték-
ban. Jó látni, hogy idén is feltűntek olyan 
nevek, akik a jövő generációjának oszlopos 
tagjai lehetnek, de már most meg tudták 
ráncigálni az oroszlán bajszát. Ami a döntőt 
illeti, talán nem az volt a torna legjobb mér-
kőzése, érezhető volt a tét a versenyzőkön, 
Michael Smith számára ezúttal is a döntő 
jelentette a végállomást, Peter Wright pedig 
higgadt, koncentrált játékkal, úgy gondolom, 
megérdemelten lett másodszor is a világ 
legjobbja.

 Két csapatbajnoki címet is begyűjtöttek a szombathelyiek
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DARTS: CSAPATBAJNOKI CÍMEK UTÁN

A felnőtt bajnokcsapat tagjai: Kámán 
Lehel, Dobos Dávid, Ágoston Károly, 
Budavári Zsombor, Borbély András, 
Csóka András, Kozmor József, Németh 
Albert, Marton Olivér játékosok, Kurucz 
Tamás csapatvezető. 
A utánpótlás bajnokcsapat: Dobos Dá-
vid, Borbély András, Ágoston Károly, 
Budavári Zsombor, Marton Olivér.
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A Falco ezúttal is behúzta a vasi klasszi-
kust, majd a PVSK otthonában is dia-
dalmaskodni tudott. 
 
Nem kisebb mérkőzésen kellett visszatalálnia 
magához a Falcónak a kisebb hullámvölgy 
után, mint a Körmend elleni vasi rangadón. 
A találkozót a Rába-partiak kezdték jobban, 
akik 8-0-s rohammal sokkolták a szombat-
helyieket, akik keresték a játék ritmusát. 
A Konakov-legénységnek futnia kellett 
az eredmény után, Golomán kosarával két 
pontra zárkóztak, ezt követően viszont ismét 
körmendi pontok érkeztek. 11-20-nál ismét 
ellépett az Egis, amely aztán 19-27-re vezetett 
az első negyed után. Az első játékrészben 
a címvédő ragadt be, a másodikban viszont 
a Körmend: Barac és Golomán hathatós köz-
reműködésével nemhogy egyenlített, a veze-
tést is átvette a Falco (29-27). Hatalmas küz-
delem folyt a pályán, minden egyes pontért 
megharcoltak a felek, és egy pillanatra sem 
engedték meglépni a másikat. Az etap végén 
aztán Perl extrájának köszönhetően erősített 
a Falco, amely 42-37-re vezetett a szünetben. 
A második félidőben a Körmendre várt az a fel-
adat, hogy egyenlítsen, nagy erőket is moz-
gósítottak ennek érdekében, Perl viszont le-
hűtötte a kedélyeket. Igazi rangadóhoz méltó 
volt az összecsapás, az Egis fordítani tudott, 
48-49-nél már náluk volt az előny. Felváltva 
estek a pontok, üldözték egymást a csapatok, 
az utolsó felvonás előtt 59-59 állt az ered-
ményjelzőn. A parádés hangulatban Keller és 
Perl révén tudott minimális előnyt kidolgozni 
a Falco, a Rába-partiaknak pedig ismét futniuk 
kellett az egyenlítés után. A kritikus pillana-
tokban nem tudott higgadt maradni a Kör-
mend, többször is eladták a labdát, amit a cím-
védő ki is tudott használni. A különbség nőtt, 
tíz pont is volt a két csapat között, végül 
79-73-as sikernek örülhettek a hazaiak.  
Három nappal később elhalasztott mérkőzé-
süket pótolták a szombathelyiek, akik a Pécs 
otthonába látogattak. Meglehetősen kevés 
pontot hozott a mérkőzés eleje, hibák pon-
tatlanságok jellemezték a csapatok játékát. 
Lélegzetvételnyi előnyre a PVSK tudott szert 
tenni, a Falco viszont folyamatosan ott volt 
a baranyaiak nyomában. Jó tripláiknak kö-
szönhetően továbbra is a hazaiak vezettek, 
a vasiak azonban faragtak hátrányukból, 
21-20-as állással ért véget az első tíz perc. 
Szívós ellenféllel találta magát szemben 
a listavezető, felváltva estek a kosarak, ám 
ahogy közeledtünk a szünethez, rátett egy 
lapáttal a Falco, amely 34-40-re is vezetett. 

A hazaiak időt kértek, majd zárkóztak, húsz 
perc után 38-40 állt az eredményjelzőn. A pi-
henőt követően egyenlített a PVSK, majd 
az ezúttal is ihletett formában kosárlabdázó 
Perl gondoskodott arról, hogy ismét a ven-
dégeknél legyen az előny. Ezt követően aztán 
a kinti dobásoké volt a főszerep, főként pécsi 
oldalon. A házigazda három triplával kilenc-
pontos előnyre tett szert, ám 57-48 után is-
mét a sárga-feketék pillanatai következtek, 
akik az utolsó negyed előtt 59-60-ra vezettek. 
Lendületben maradt a címvédő, Perl és Clark 
kosaraival duzzadt az előny, elfogyni látszott 
a pécsi gárda. Andrija Ciric együttese tíz 
ponton kívülre került, innen pedig már nem 
volt visszaút számukra, a Falco 77-88-as 
győzelmet aratott. 

Perl Zoltán remek teljesítménnyel segítette 
a csapatot, és elmondta, a legfontosabb az 
volt, hogy végig elhitték, hogy mindkét mér-
kőzésből győztesen kerülhetnek ki. 
– Tudtuk, hogy nagyon nehéz mérkőzések 
elé nézünk. A Körmend elleni meccs mindig 
különleges, felfokozott a hangulat, és bármi 
megtörténhet. A Pécstől is azt vártuk, hogy 
nagyon megnehezítik majd a dolgunkat, 
sokkal jobb csapatuk van annál, mint amit 
a tabellán elfoglalt helyezésük mutat. Fizi-
kálisan, valamint mentálisan is nagyon ösz-
szeszedettnek kellett lennünk, ami sikerült 
is. A Kaposvár ellen is a legjobb teljesít-
ményünkre lesz szükség, csak akkor tudjuk 
begyűjteni az újabb győzelmet – fogalmazott 
a klasszis.

 Perl Zoltán ebben a szezonban is igazi vezére a sárga-feketéknek

FO
TÓ

: H
OR

NY
ÁK

 E
MŐ

KE

 Malomsoki Cintia

GYŐZELEM A KÖRMEND ÉS A PÉCS ELLEN

FÉRFI KOSÁRLABDA NB I. 18. FORDULÓ • FALCO VOLVO ALPOK AUTÓ SZOMBATHELY – EGIS 
KÖRMEND 79-73 (19-27, 23-10, 17-22, 20-14) 
FALCO VOLVO ALPOK AUTÓ SZOMBATHELY: Somogyi 7/3, Perl 31/6, Clark -, Golomán 13, Keller 9/3. 
Cserék: Váradi 6, Verasztó -, Benke 3/3, Barac 10/3, Hawkins. Vezetőedző: Milos Konakov. 
EGIS KÖRMEND: Stokes 13/6, White 16/12, Martinez 2, Szavics 10/6, Gordon 15. Cserék: Takács 2, 
Henry 4, Ferencz 2, Durázi 9/3, Krivacsevics. Megbízott edző: Kocsis Tamás 
 
FÉRFI KOSÁRLABDA NB I. 14. FORDULÓ • PÉCSI VSK-VEOLIA – FALCO-VOLVO ALPOK AUTÓ 
SZOMBATHELY 77-88 (21-20, 17-20, 21-20, 18-28) 
PÉCS: Illés 5/3, Bryson 20/9, Goldring -, Ivosev 5, Brkics 13. Cserék: Haynes-Jones 19/12, Doktor -
, Bíró 7/3, Farkas 2, Popadic -, Meleg 6. Edző: Andrija Ciric 
SZOMBATHELY: Váradi 11, Benke 2, Sövegjártó 3/3, Golomán 11, Keller 10. Cserék: Verasztó -, Perl 
31/3, Clark 9/6, Hawkins 1, Barac 10. Edző: Milos Konakov. 
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Nehéz napokon van túl a HVSE futsalcsa-
pata, amely vasárnap a nagy rivális Be-
rettyóújfalut látja vendégül. 
 
A Miskolc elleni kupasiker után két bajnoki 
találkozó várt a címvédő Haladás együttesére. 
A zöld-fehérek nem voltak könnyű helyzetben, 
ugyanis több játékos is pozitív koronavírus-
tesztet produkált, távollétükben fiatal NB II-es 
játékosok kerültek be a keretbe. 
Elsőként az Újpest otthonában léptek pályára 
a szombathelyiek, akik számára nem kez-
dődött jól a mérkőzés, ugyanis a hazaiak fö-
lénye a 4. percben góllá érett, Horváth Benedek 
volt eredményes. A bekapott gól után veszé-
lyesebben játszott a listavezető, az egyenlítés 
azonban nem akart összejönni, noha Vas Ádám 
és Kárász Noel is közel járt hozzá. A küzdelem 
dominált, az Újpest pedig megduplázta előnyét, 
méghozzá Suscsák Máté révén. A félidő végén 
Alasztics kisbüntetőt védett, a HVSE vészkapusra 
váltott, újabb gól viszont nem született. A for-
dulás után Vidák Balázs gyors találatával szé-
píteni tudtak a vasiak, majd jött az egyenlítés, 
Vas Ádám módosította 2-2-re az állást. Juanra 
Calvo tanítványai azonban nem örülhettek 

sokáig, ugyanis Sánta János révén villám-
gyorsan visszavette a vezetést a házigazda. 
A hajrában meglehetősen feszültté vált 
a találkozó, az idő az Újpestnek dolgozott, 

a Haladás pedig hiába próbálkozott ismét öt 
a négy elleni játékkal, az újabb egyenlítés 
nem jött össze, 3-2-es hazai siker született.  
Három nappal később az év első hazai mér-
kőzésére került sor, az ellenfél a Kecskemét 
együttese volt. A vezetést az 5. percben a ven-
dégek szerezték meg egy szabadrúgás-vari-
ációt követően, a házigazda pedig Alasztics 
Marcell segítségével mozgósított nagy erőket 
az egyenlítésért. A félidő végén egy labda-
vesztést követően Sallai Bence növelte a ven-
dégek előnyét, és bár Vas Ádám révén még 
voltak lehetőségei a zöld-fehéreknek, az ered-
mény a szünetig nem változott. A második 
eleje a Haladásról szólt, Kovács Máté, Knizs 
Olivér és Vas Ádám is könnyen betalálhatott 
volna, ehelyett azonban a Kecskemét szerzett 
újabb gólt, Bíró Attila második gólját szerezte. 
Vas Ádám révén gyorsan érkezett a felelet, 
a hazaiak ezt követően letámadtak, mentek 
előre, a kiskunságiak az utolsó percben Had-
nagy István kiállítása után megfogyatkoztak, 
Alasztics kisbüntetőt védett, a találkozó 1-3-as 
végeredménnyel zárult.

 Kovács Máté egy Berettyóújfalu elleni győzelemmel ünnepelné 20. születésnapját
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HVSE: KÉT VERESÉG MEGTIZEDELT KERETTEL 

FÉRFI FUTSAL NB I. 14. FORDULÓ • ÚJPEST FC-200VOLT – HALADÁS VSE 3-2 (2-0) 
ÚJPEST: Tyukász Péter – Lucas Moreira Alves, Szeghy Szabolcs, Suscsák Máté, Harnisch Ákos, Vámosi 
Marcell, Németh Péter, Balogh Levente, Sánta János, Horváth Benedek, Ricardo Sobral, Östör Martin, 
Béres Roland. Játékosedző: Németh Péter 
HALADÁS VSE: Alasztics Marcell – Kovács Máté, Vidák Balázs, Sipos Gergő, Vas Ádám, Homlok Levente, 
Knizs Olivér, Kárász Noel, Papp Zsombor, Volner Bence. Edző: Juan Ramon Calvo Rodriguez 
Gólszerzők: Horváth Benedek (4’), Suscsák Máté (8’), Sánta János (26’), ill. Vidák Balázs (21’), Vas 
Ádám (26’) 
 
FÉRFI FUTSAL NB I. 16. FORDULÓ • HALADÁS VSE – SG KECSKEMÉT FUTSAL 1-3 (0-2) 
HALADÁS VSE: Alasztics Marcell – Kovács Máté, Vidák Balázs, Sipos Gergő, Vas Ádám, Horváth 
Bendegúz, Homlok Levente, Horváth Félix, Knizs Olivér, Horváth Zénó, Kárász Noel, Papp Zsombor, 
Volner Bence, Henrique Diniz. Edző: Juan Ramon Calvo Rodriguez 
SG KECSKEMÉT FUTSAL: Rigó László – Bíró Attila, Darko Ristic, Hadnagy István, Mánya Szabolcs, Hal-
mavánszki Máté, Klacsák Bence, Bencsik Roland, Virágh Ferenc, Öreglaki Norbert, Boznánszky Gábor, 
Sallai Bence, Kovács Ádám, Kulcsár Gábor. Edző: Koós Gábor 
Gólszerzők: Vas Ádám (31’), ill. Bíró Attila 2 (5’, 30’), Sallai Bence (18’)
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ANYAKÖNYVI HÍREK 2022. JANUÁR 10.
SZÜLETÉS: Horváth Gergely László és Sali Vivien fia: Vencel, Gécs Sándor 
Tamás és Horváth Georgina Mária fia: Alexander, Molnár Zoltán és Szikszai 
Erika Tünde fia: László Kevin, Kuti Zsolt és Pogasits Anita leánya: Alina, 
Gyetkó István és Hadházi Kitti Nóra fia: Vajk Pál, Horváth Ákos József és 
Kónya Fruzsina leánya: Mira, Nagy Alfréd Dániel és Pethő Anna leánya: Olga, 
Szili Ferenc Titusz és Schrammer Nikoletta fia: Kristóf, Nagy István és 
Kosztolánci Barbara fia: Botond, Horváth Mihály és Horváth Valéria fia: Noel 
Mihály, Maximovics Martin Ferenc és Bernáth Andrea leánya: Janka, Maga 
Péter és Varga Gabriella leánya: Alexandra, Tóth Norbert György és Vörös 
Alexandra Flóra fia: Nolen, Farkas Sándor és Rozmán Dorina leánya: Jázmin, 
Janzsó László és Polgár Nikoletta Éva fia: Benedek, Szekeres Gábor és 
Kálmán Éva fia: Dominik, Horváth Tamás és Mihók Diána fia: Dárius Máté, 
Kiss Gergő és Bugovics Dóra fia: Olivér, Neher László és Fodor Andrea fia: 
Zente, Horváth Dániel és Németh Andrea leánya: Adél, Rosta Péter és Kovács 
Viktória leánya: Elizabet Hanna, Marsai Máté és Kovács Stella fia: Noé, 
Horváth Gergő István és Imre Bernadett leánya: Gréti, Timár Zsolt és Pusztai 
Edina Ágnes leánya: Anna, Sárándi Balázs és dr. Kovács Judit fia: Botond 
István, Salamon Gergő és Flóra Tímea leánya: Laura, Vajda Géza László és 
Szöllősi Kitti Julianna leánya: Elena, Kirchknopf Márton és Rónai Lilla Mária 
fia: Dénes, Hoós Norbert Krisztián és Kovács Veronika fia: Ádám, Nyul Zoltán 
János és Nyári Veronika leánya: Regina,  Ferenczi Péter és Kripta Klára 
Zsuzsanna leánya: Inez  

HALÁLESET: Varga Lajosné Tuczai Mária, Gergó József, Sári Mária, Nyári 
Magdolna, Nagy Gábor Endre, Németh Imréné Antolics Magdolna, Bozzay 
László, Németh Imréné Haholt Ildikó Tünde, Gerencsér Árpád Péterné Boros 
Magdolna, Szalay Sándor Zoltán, Dancs László, Giczi Tibor, Kolompár Gyuláné 
Sztojka Katalin, Pápai Albert Dezső, Hőke Miklósné Lakatos Erzsébet, Hákhár 
Sándorné Marx Matild, Horváth János Imre, Ruck János, Ovádi Lajos Kálmán, 
Ovádi Lajos Kálmánné Farkas Irén, Tóth Bertalanné Hergovits Johanna, Benkő 
Gábor, Fehér József, Arnold Ferencné Jáger Mária, Söptei Józsefné Simon 
Terézia, Németh Ferencné Varga Cecilia Borbála, Lőrincz Tamás, Döbrösy 
Lászlóné Hidegh Zita, Dénes Vilmos, Komáromi István, Böcskör Katalin, Bucs 
György, Gelesics Tibor Imre, Lipics Józsefné Sásdi Margit, Kovács Ferencné 
Simon Mária, Komáromi Géza, Nagy László, Kovács Sándorné Forján Katalin 
Mária, Soós József, Poór Sándorné Szabó Gizella, Kékesi Ernő, Csihar Antal 
József, Kálmán Sándor, Horváth Róbertné Kovács Rita, Asbóth Zoltán, Pintér 
Tibor, Horváth Istvánné Both Klára, Kristály Lajos, Fábiánné Kóródi Mária

ANYAKÖNYVI HÍREK 2022. JANUÁR 17.
SZÜLETÉS: Varga Gyula és Horváth Ramóna leánya: Sára, Böröndy Richárd 
és Németh Bettina Magdolna leánya: Szonja, Pál Sándor és László Viktória 
leánya: Nara, Kajcsa Zsolt és Gerencsér Anikó leánya: Boglárka, Csoknyai 
Tamás és Sallér Krisztina leánya: Patrícia, Tar Balázs és Szabó Judit leánya: 
Zorka, Rozmán Péter Pál és Nyári Szilvia leánya: Zselyke, Lujber Tamás és 
Kazári Patrícia fia: Baltazár, Mozsdényi Bence és Bozzay Dóra fia: Gergő, 
Annár Zoltán és Marosi Mónika fia: Konor, Gáspár László és Horváth Eszter 
leánya: Liza, Németh László  és Merkli Bernadett leánya: Emili, Piri Tamás és 
Kovács Nikolett fia: Alex, Cséry Ákos és Dénes Alexandra fia: Ákos, Klug Ottó 
és Tafferner Krisztina fia: Vitus, Máté Zoltán és Gáspár Brigitta leánya: Sára, 
Badics Milán és Németh Anita fia: Milán Zoltán, Szamkó Márió és Bernáth 
Nikoletta Tünde leánya: Stella, Kántor Dániel és Mikler Brigitta leánya: Zoé 
Róza, Ősze József András és Ruzsa Viktória leánya: Szofi, Bolfán Péter és 
Hajdó Vivien fia: Olivér, Sákovics Péter és Kovács Réka fia: Levente, Balázs 
Béla és Pesti Orsolya fia: Botond, Németh Zsolt Gábor és Neszvecskó Dóra 
Fanni fia: Noel, Moócz Dávid Béla és Bóka Beatrix leánya: Hanna, Tóth Gábor 
és Horváth Eszter fia: Samu, Németh Szilárd és Treiber Katalin leánya: Alíz, 
Herczeg András és Dugmonits Edina leánya: Alíz, Tóth Attila és Farkas Zsanett 
fia: Ferdinánd Attila, Kánitsch Balázs és Szenteleki Szabina leánya: Gerda, 
Kiss Zsolt és Konkoly Nikoletta fia: Marcell, Kozma Zoltán és Horváth Leila 
Zsuzsanna fia: Nataniel Kelvin, Tavaszi Márk István és Varga Orsolya fia: 
Ákos, Göcsei Balázs és Noszály Enikő leánya: Boglárka, Hirsch István Henrik 
és Molnár Mónika leánya: Héra Teodóra  

HÁZASSÁG: Rosta Dániel Attila és Molnár Anna, Nadj Perge Mate és Balázs 
Melinda  

HALÁLESET: Takács Tivadar, Polgár Tamásné Palkó Erzsébet, Goda István, 
Göndics Géza, Dr. Horváth Béla Péterné Dr. Lascsik Edit, Kámán Istvánné 
Gecse Judit, Markó Istvánné Kolonics Gizella Julianna, Horváth Ferencné 
Horváth Sarolta, Szentgyörgyvölgyi István, Hajba Miklós, Dávid Kálmán,  Kulics 
Károlyné Tóth Zsuzsánna, Laczó Zoltánné Hauser Elvira, Pósfai Miklós, Auer 
Ernőné Velladics Ilona, Kovács László, Hegedüs Endre József, Völler Lászlóné 
Szabó Erzsébet

ANYAKÖNYVI HÍREK 2022. JANUÁR 3.
SZÜLETÉS: Laczi Krisztián és Gulyás Szabina fiai: Krisztián és Dominik 
(ikrek), Horváth Péter István és Nagy Viktória fia: Marcell, Ferkodics András 
és Kovinyeva Valentyina Jevgenyjevna fia: Dániel, Varga Károly és Papszt 
Adrienn fia: Máté, Gubics Balázs Máté és Imrefi Brigitta fia: Dániel Alexander, 
Kulcsár András László és Varga Viktória fia: Benedek, Farkas Roland és 
Böröcz Eszter fia: Olivér, Kovács Bence és Kolocz Szabina fia: Bence, Mándl 
Ákos és Varga Judit leánya: Amira 

HALÁLESET: Varga Lászlóné Kovács Margit, Horváth Ferenc, Ajkay Éva 
Gizella szül.: Gáll Éva Gizella, Németh Józsefné Hajba Ilona, Tomanóczy 
László, Rosta Ferenc Zoltán, Csupor Andrásné Pethő Éva Erzsébet, Ferenczy 
Gyula, Déri-Horváth Anikó Erzsébet szül.: Horváth Anikó Erzsébet, Urbán 
Péter, Kristóf Józsefné Nagy Margit, Boros Lászlóné Horváth Terézia, Baksa 
Géza László, Boncz Tibor, Molnár Imre, Czenki Gyula, Farkis Jánosné Nyári 
Mária, Böröcz Istán Lajos, Márthé Zsuzsanna Nagy Zsuzsanna, Horváth Imréné 
Németh Róza Erzsébet, Krepli Istvánné Vámos Margit Terézia, Szép Csaba, 
Hegyi Vince, Iván József, Márton Ilona

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK
Dr. Czeglédy Csaba, Szombathely Megyei Jogú Város Szociális 
és Lakás Bizottságának elnöke 2022. január 24-én (hétfőn) 
9.00–11.00 óra között a Városháza épületében személyes fo-
gadóórát tart (Szombathely, Kossuth L. u. 1-3.). A fogadóórára 
kizárólag előzetes, telefonon történt időpontfoglalás alapján 
lehet jelentkezni. Telefonszám: +36/20/441-3844. Kérjük a fo-
gadóórára jelentkezőket, hogy a fogadóóra napján az időpont-
foglalás során kapott időpont előtt 5 perccel érkezzenek 
az épületbe és a hatályos járványügyi előírásokat betartani 
szíveskedjenek! A fogadóórán való részvételnek nem feltétele 
az oltási igazolvány megléte. Az épületben szájat és orrot 
eltakaró maszkot kell viselni! 

Dr. Czeglédy Csaba, Szombathely Megyei Jogú Város Szociális 
és Lakás Bizottságának elnöke 2022. január 31-én (hétfőn) 
10.00–12.00 óra között a Városháza épületében személyes fo-
gadóórát tart (Szombathely, Kossuth L. u. 1-3.). A fogadóórára 
kizárólag előzetes, telefonon történt időpontfoglalás alapján 
lehet jelentkezni. Telefonszám: +36/20/441-3844. Kérjük a fo-
gadóórára jelentkezőket, hogy a fogadóóra napján az időpont-
foglalás során kapott időpont előtt 5 perccel érkezzenek 
az épületbe, és a hatályos járványügyi előírásokat betartani 
szíveskedjenek! A fogadóórán való részvételnek nem feltétele 
az oltási igazolvány megléte. Az épületben szájat és orrot 
eltakaró maszkot kell viselni! 

Kelemen Krisztián, Szombathely Megyei Jogú Város 9. sz. 
választókerületének önkormányzati képviselője 2022. január 
31-én (hétfőn) 16.00 – 17.00 óra között a Mate Meršić Miloradić 
Horvát Óvoda és Általános Iskola épületében fogadóórát tart 
(Szombathely, Pázmány P. körút 28/A.). Kérjük, hogy a fogadóóra 
érkezők az épületben a hatályos járványügyi előírásokat 
betartani szíveskedjenek! Az épületben szájat és orrot eltakaró 
maszkot kell viselni! 


